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Épíilparl konferencia elé
■ Ma ülnek össze Debrecenben a j 
MÉMOSZ helyiségében konteren-| 
ciára Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szat- 
■már legjobb építőipari munkásai. A 
Megyei Pártbizottság képviselője 
mellett az építkezések párttitkárai, 
az üzemi bizottsági titkárok, épí­
tésvezetők, a sztahánovisták és él-, 
^munkások vesznek részt ezen a 
•konferencián. Mi a jelentősége. en­
nek a konferenciának ? Először is 
az, hogy felméri a MÉMOSZ ez 
év március 18—19-én tartott szak- 
szervezeti konfrenciája óta eltelt 
idő munkáját. Kiértékeli az ered­
ményeket és hiányosságokat és rá­
mutat az elkövetkező idők feiadar 
Lira.

Kétségtelen tény, bogy a Párt 
'útmutatása után, a MÉMOSZ or­
szágos konferenciája óta némi ja­
vulás'állt be az építőipar munká­
jában, de még korántsem eléged­
hetünk meg az eddigi eredmények­
kel. Több építkezésünkön megala­
kították a pártszervezetet és ezek 
irányításával lendületesebben fej­
lődött a munkaversenymozgalom.
'A sztahanovista munka.módszerát- 
í’dás is megkezdődött, habár nem 
a megkívánt mértékben és ered­
ménnyel. Az építőipar egyik leg­
döntőbb kérdése, a selejt és önkölt­
ségcsökkentés érdekében is történt 
egy-ket intékedés. A tervezés, az 
építkezésekhez idejében leérkező 
és jó tervek vonalán is történt vál­
tozás. A különböző álarcban épít­
kezéseknél megbúvó ellenség fel­
fedésére, leleplezésére és kiebrudur- 
lására, az éberség fokozására kü­
lönösen Pártunk Központi Vezető­
sége legutóbbi ülése után irányt 
vettek pártszervezeteink. A norma 
és bércsalók, a jobboldali szociál­
demokraták és klerikális reakció 
aknamunkájának leleplezésére meg­
mozdultak a dolgozók széles töme­
gei. Egyes építkezéseknél komoly 
méríékben megszilárdult a munka­
fegyelem és a dolgozók öntuda­
tos munkásokhoz méltóan arra 
törekszenek, hogy minél nagyobb, 
jobb eredményt érjenek el, sikere­
sen teljesítsék feladatukat.

Milyen feladat áll építőiparunk 
előtt ? Hatalmasok azok a felada­
tok, amelyek megoldása építőipa­
runkra vár. Az ötéves terv5 beru­
házásának mintegy 40 százaléka, 
több mint 20 milliárd forint esik az 
építőiparra. Szerte az országban, 
megyében akár merre járunk min­
denütt új épületek, új gyárak nő­
nek ki a földből. Az utcákon tég­
lákkal, cementtel, építőanyaggal 
megrakott autók és kocsik járnak. 
Az üres telkeken íéglarakások 
emelkednek és különböző gépek 
jelzik, hogy épül az ország, meg­
valósul ötéves tervünk. Egyedül 
1949 első tíz hónapiában 76 és fél­
millió forintból 2.928 lakás. 4.896 
szobáját építettük fel vagy állítot­
tuk helyre. Megyénkben gépállo­
mások és állami birtokok épületei 
nőttek ki a földből. A Baranyai 
fi ti szép, többemeletes élmunkás- 
házak, a rövidesen elkészülő Kór­
élettani Intézet épülete és a többi 
új létesítmény is mind hirdeti ai 
terv diadalát.

Az ötéves terv során 263 új_ ipari 
üzemet létesítünk, több mint 5 mil­
liárd forint értékben építünk lakó­
házakat, közel tnásfélmilMárd fo­
rint értékben kulturotlhonokat. Rö­
videsen hozzákezdenek Debrecen­
ben a 200 szobás irodaház építésé­
hez és a volt Hungária mozi he­
lyén sem sokáig éktelenkedik a 
torn, felépül a gyönyörű kultúrott­
hon. Gyorsabb, könnyebb lesz, a 
munka, mert több mint félmiliiárd 
forintot fordítunk egyedül a ma- 
Rasépítöiparban beruházásokra. Uj 
daruk, nagyteljesítményű betonke- 
yerögépek, vibrátorok és egyéb 
gépek segítik majd az építőipari

j dolgozókat. Ez év folyamán úgy 
’ keí1. építkezni, hogy 10 százalékkal 
csökkentsek az önköltséget, ennyi- 
v® kell, hogy olcsóbban termelje­
nek Az , önköltség minden egyes 
megtakarított százaléka lehetővé 
teszi, hogy 800 új, kétszobás, össz­
komfortos lakást tudjunk építeni. 
Az egész magyar dolgozó nép el­
várja, az építőmunkásoktól, hogy 
teljesítsék ezt a feladatot.

Az építőipar az előtte álló felada­
tokat csak úgy tudja megoldani, 
ha felszámolja azokat a hiányossá­
gokat, amelyek akadályozzák elő­
rehaladását. Mindenek előtt el kell 
hárítani a munka verseny-mozgalom 
a Sztahánov-mozgalom kiszélesítése 
előtt még mindig tornyosuló aka­
dályokat. Egyik ilyen akadály, ame­
lyet le kell küzdeni a tervielbon- 
lásnál mutatkozó hiba. Még nem 
mindenütt bontják tel helyesen a 
tervet, mint például a méntelepi 
építkezésnél az alapozáskor.

A fel nem bontott, vagy rosz- 
szul felbontott terv akadályozza 
a versenyt. Hátráltatja, csökken­
ti a dolgozók lendületét az is, ha 
nincs megfelelően tudatosítva a 
munkások eredménye. A Magas- 
építési NV-nél ezelőtt egy pár 
héttel még nem tudták pontosan 
megmondani az egyéni és brigád- 
versenyben lévők számát. A ta­
pasztalatcsere átadás terén is van 
még sok javítani való. A sztahá- 
novistáknak sokkal nagyobb terü­
leten, szélesebb körben kell be­
mutatni munkamódszereiket, át 
kell adni a többi dolgozóknak. 
Kövessék a sztahánovisták a ki­
váló szovjet épitömunkások, Orlov 
Salvijugis és a többiek. példáját, 
akik továbbadják társaiknak fej­
lett munkamódszereiket. A selejt 
és önköltségcsökkentés terén is 
van még feladat bőven. Az itt el­
ért eredmények még igen jelen­
téktelenek Hajdú-Bihar megyé­
ben. A Magasépítési NV egy jó 
darabig nem nagy jelentőséget tu­
lajdonított ennek a kérdésnek, 
mert a selejt kimutatásához csak 
májusban kezdtek hozzá A mun­
kafegyelem megszilárdításához is 
hozzá kell látni. A pavilonig épít­
kezésnél tanulás helyett sétálgat­
nak, tengnek-lengnek össze visz- 
sza a fiatalok és amikor rájuk 
szólnak, még nekik áll feljebb. Ezt 
az állapotot sürgősen meg kell 
szüntetni, jó felvilágosító munká­
val meg kell értetni a dolgozók­
kal, hogy a szocialista munkafe­
gyelem az egész nép előrehaladá­
sát teszi lehetővé.

Még mindig nagy akadálya az 
építőipar fejlődésének az állanaó 
tervváltozás. Megyénkben a 6. 
számú építkezésnél immár ötöd­
ször változtatják a tervet, amivel 
nagy károkat okoznak. Az egyik 
építkezésnél már elkészítették az 
1 méteres betonalapot, amikor 
jött az új terv. Nem egyméteres 
hanem háromméteres alapot kell 
készíteni. Kezdhettek újra hozza 
a munkához a több mint 50 köb­
méter beton kiveréséhez ami 26— 
30.000 forintos kart jelent. Nem 
kétséges, hogy ezekben a cseleke­
detekben az ellenség keze műkö­
dik akiknek mesterkedeseit ko 
nyörtelenül fel kell számolni.

Nagyok tehát a feladatok építő­
iparunk konferenciája előtt. Sike­
res megoldásuk csak úgy lehet­
séges ha még jobban megerősít­
jük az itteni pártszervezeteket. 
Erős, szilárd pártszervezetek a 
biztosítékai az ötéves terv vég , - 
hajtásának, az építőipar munkája
megvalósulásának ! _ y ^

fl szovjet embereit a kommunista társadalmat 
hosszú, tartós békében akarják építeni

Folytatódott a költségvetési vita as Oroszországi Szövetséges 
Szocialista Szovjetköztársaság Legfelső Tanácsában

Az Oroszországi Szövetséges 
Szocialista Szovjetköztársaság 
Legt elsőbb Tanácsának csütörtök 
délelőtti ülésén folytatták a vitát 
a Szövetséges Köztársaság álla­
mi költségvetésével és az 1949. évi 
költségvetés teljesítésével foglal­
kozó előadói beszédről.

Magrafa Mavljutova, a Baskír 
Autonóm Köztársaság küldötte 
hangsúlyozta, hogy az Qroszor- 
szági Szövetséges Szocialista 
Szovjetköztársaság Legfelső Ta­
nácsának negyedik, ülésszaka 
azokban a napokban folyik, mi­
dőn az egész Szovjetországban ki­
bontakozott az atomfegyver eltil­
tását követelő stockholmi felhí­
vást támogató aláírások gyűjtése. 

A sokmilliós szovjet nép a 
felhívás egyhangú aláírásával 
ismételten bizonyítja, hogy 
szorosan tömörül a Bolsevik 

Párt körül, 
bizonyítja, hogy feltétlen odaadás­
sal viseltetik Sztálin elvtárs, a 
béke nagy zászlóvivője iránt. Á 
Szovjetunió számára ismeretlen 
az idegen területek elfoglalásának 
politikája és az, hogy más népek­
re erőszakolja rá saját akaratát.

A szovjet emberek — mon­
dotta Mavljutova — a kom­
munista társadalmat építik, 
érdekük a hosszú és tartós 

béke.
A békére törekvésnek,, a szocia­

lista állam békeszerető külpoliti­
kájának világos bizonysága a 
Szovjetunió költségvetése. Ennek 
a költségvetésnek kétharmada 
gazdasági, társadalmi és kulturá- 
is célokat szolgál.

Malvjutova küldött a további­
akban a lenini-sztálini nemzetisé- 

i politika diadaláról beszélt. Ez a 
politika világosan tükröződik a 
Baskír Autonóm Köztársaság 
költségvetésének növekedésében. 

A költségvetési előirányza- 
toltnak több mint 80 száza­
léka társadalmi és kulturális 

célokat szolgál. 
Baskirföld dolgozói ~- fejezte be 
beszédét Mavljutova — minden 
erejüket latba vetik, hogy az 1950 
évi népgazdasági terv — a háború 
utáni sztálini ötéves terv befeje­
ző esztendeje — sikeresen végződ­
jék.

Proferanszov, az Oroszországi 
Szövetséges Szovjet-Köztársaság 
közületi gazdasági minisztere 
hangsúlyozta, hogy a Párt és a 
kormány különleges figyelmet 
fordít a városgazdaság fejleszté­
sére, a dolgozók kulturális és 
anyagi szükségleteinek kielégíté­
sére. Az utóbbi években a köztár­
saságban .ötvenmillió négyzetmé­
ter lakóterület épült és több mint 
hatvanezer kilowatt teljesítőké­
pességű villamoserömü.

Ebben az esztendőben kétmil­
liárdnál nagyobb összeget 
irányoznak elő lakóházak épí­

tésére, városépítésre.
Az amerikai imperializmus — 
folytatta a szónok — közvetlen 
agressziós cselekményekbe kez­
dett és új világháborút igyekszik 
kirobbantani. Ugyanakkor az 
Oroszországi Szövetséges Szocia­
lista Szovjet-Köztársaság Legfel­
ső Tanácsa olyan költségvetést 
vitat meg, mely az előző költség- 
vetésnél nagyobb összegeket irá­

nyoz elő a dolgozók kulturális és 
anyagi szükségleteinek kielégíté­
sére, városépítésre.

Ebben megmutatkozik az 
ügyünk igazi voltába vetett nyu­
godt bizalom, békéért vívott har­
cunk és tömörülésünk drága Bol­
sevik Pártunk körül, odaadó sze­
retetünk I. V. Sztálin Ivánt.

Mihail Porcev küldött, a cseija- 
binseki kerület munkásainak, 
kolhozparasztjainak és értelmisé­
gének önfeláldozó munkájáról 
számolt be, majd javasolta a költ­
ségvetési tervezet elfogadását,

azokkal a kiegészítésekkel és mó­
dosításokkal, amelyeket a költ­
ségvetési bizottság indítványo­
zott.

Alekszej Makszimov, mezőgaz­
dasági miniszter is felszólalt a vi­
tában. Elmondotta, hogy a szov­
jet kormány évről-évre nagy ösz- 
szegeket juttat a szocialista me­
zőgazdaság céljaira. Beszámolt 
arról, hogy a köztársaság kolho­
zai és szovhozai sikeresen teljesí­
tik a természet átalakításának 
sztálini tervét, sikeresen végzik a 
talajvédö erdősávok ültetését.

FiröerszápaSt ess M tagadnia liriee szslidtiitis 
az amerixaíah keresi és tiniteleti agresszív píiiiteiávsi

követeli a Kommunista Párt Politikai Bizottsága
A Francia Kommunista Párt Po­

litikai Bizottsága csütörtökön Mau­
rice Thor ez elnökletével ülést tar­
tott. Az ülés után kiadott közle­
mény. megállapítja: a kormányvál­
ság nyilvánvalóvá tette, hogy egyre 
nehezebb a francia népre érdekei 
és akarata ellenére a nyomor, a re­
akció és a háború politikáját rá­
erőszakolni. A francia munkásosz­
tály és a nép más politikát köve­
tel, mint amelyet három év óta a 
kommunistáknak a kormányból 
történt kiszorítása óta folytatnak.

A közlemény hangoztatja, hogy 
véget keli vetni azoknak a botrá­
nyos kiadásoknak, amelyek egyrészt 
a vietnami háború folytatását cé­
lozzák, másrészt a harmadik világ­
háborút készítik elő. Fel kell mon­
dani a Marshall-tervet és az Atlanti 
Szerződést, véget kell vetni a Schu- 
man-tervről folytatott tárgyalások­
nak. Franciaországnak meg kell ta­
gadnia minden együttműködést az

amerikaiak koreai és távolkelcti 
agressziós politikájával-

A politikai bizottság egyben a 
francia nép testvéri együttérzéséről 
biztosítja a koreai népet.

A Szovjetunió politikája — foly­
tatja a közlemény —■ amely hű a 
koreai ügyben a be nem avatkozás 
elvéhez, mindeddig megakadályozta 
az amerikai imperialisták által ki­
robbantott konfliktus továbbterjedé­
sét.

A Politikai Bizottság végül fel­
hívja a párttagokat: tegyenek meg 
mindent egy nagyszabású tiltakozó 
tömegmozgalom kifejlesztésére a 
koreai amerikai agresszió ellen. 
Népszerűsítsék a Párt nemzeti jólét 
emelési programját, mutassák meg 
a tömegeknek, hogy demokratikus 
egységkovmány megalakítására ked­
vező feltételeket teremthetnek a 
népi nyomás fokozásával és erősít­
sék meg a mozgatómat az atom­
bomba megtiltását követelő felhívás 
aláírása érdekében.

Nem kell az: „amerikai“ király 
a belga dolgozókaaak

A belga parlament két Házá­
nak csütörtöki együttes ülését 

Lipót-ellenes tüntetések 
miatt — az elnök kénytelen 
volt felfüggeszteni, miután 
nem tudta helyreállítani a 
rendet.

Lipót király visszahívása 
ellen egymásután lépnek 
sztrájkba a belga dolgo­

zók.
Vallom a bányászai egyórás fi­
gyelmeztető sztrájkokat ren­
deztek és ugyancsak sztráj­
kokra került sor Belgium déli 
szénbánya-övezetében is. Most

és Charleroi környékén. A 
munkabeszüntetés később Lie­
ge nagy fémgyáraira is átter­
jedt.

A sztrájkok tartama alatt 
a munkások táviratokat in­
téztek Jean Duviéusart 
miniszterelnökhöz. Ezek­
ben ismét leszögezték, 
hogy ellenzik a király 

visszatérését
és elítélik a kormány dönté­
sét, amellyel a kormányzósági 
törvény megszüntetésére ösz- 
szehívta a parlament telje? 

' ülését.

A Csehszlovák Kommunista Párt 
határozata a tagfelulvhssgálatról

A Rudé Pravo közli a Csehszlo­
vák Kommunista Párt Központi Ve­
zetőségének határozatát a párttag­
sági könyvek kicseréléséről és a 
párttagok, tagjelöltek ezzel kapcso­
latos újabb felülvizsgálásáról. A 
felülvizsgálat fő szempontja, hogy 
a tagok és tagjelöltek miképpen 
bizonyították be hűségüket a Párt 
és a népi demokrácia iránt, milyen

mértékben sajátították el a marx- 
izmus-leninizmus alapelveit, hogyan 
érvényesítették ezeket az ismerete­
ket mindennpi munkájukban. A 
felülvizsgálat során megtisztítják a 
Pártot mindazoktól, akik a Párt bi­
zalmából kapott tisztségükkel visz- 
szaéltek- A felülvizsgálatot ez év 
szeptember elseje és december 
tizenötödike között hajtják végre.
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A belkereskedelmi minisztérium 
megállapította a gabonabeadási 

verseny feltételeit
Az elmúlt napok folyamán az 

ország különböző községeiben 
nagy lelkesedéssel fogadták el a 
dolgozó parasztok, a termelőszö­
vetkezetek és a földmüvesszövet- 
kezetek Tótkomlóson, Nagyszéná­
son, Csikérián elliangzott verseny- 
kihívásait.

Népköztársasagunk miniszter­
tanácsa a gabonabeadási verseny­
ben győztes dolgozó parasztok, 
termelőszövetkezeti csoporton, 
községek, megyék, begyűjtő föld- 
mü vessző vetkezetek és legjobb 
terményfelvásárlók részére 2 mil­
lió forint jutalmat irányzott elő. i 

Dolgozó parasztságunk kezde­
ményezésére a Dolgozó Parasztok 
és Földmunkások Országos Szö­
vetsége felkérésére a belkereske­
delmi minisztérium a gabonabe- 
adási verseny feltételeit az aláb­
biakban közli:

I.
A gabonabeadási verseny a 

csépiestül kezdődően szeptember 
hónap 30. napjáig tart.

A gabonabeadás során verseny­
ben állnak egymással:

a) dolgozó parasztok,
b) termelőszövetkezeti csopor­

tok,
c) föidmüvesszövetkezetek és 

ezek terményfelvásárlóí,
d) községek,
e) járások és
f) megyék.

n.
A gabonabeadási versenyben 
legjobb eredményt eiért két­
ezer dolgozó paraszt, kétszáz 
legjobb termelőszövetkezeti 
csoport, száz legjobb község, 
a károm élenjáró megye, or­
szágos viszonylatban a tíz 
legjobb járás és kétszáz leg­
jobb l’öldmüvesszövetkezet, 
valamint a legjobb földmű- 
vesszüveikezetek tcrményfel- 
vásárlói jutalomban részesül­
nek. Ugyancsak jutalomban 
részesülnek azok a közalkal­
mazottak és a tömegszerve­
zetek tagjai, akik a maguk 
kitűnő munkájával elősegítik 
a gabonabegyüjíés silieret.

Az egyénileg gazdálkodó dől 
gozó parasztok közül ezer dolgo 
zó paraszt négyszáz—négyszáz 
forint értékű jutalomban része 
sül.

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok közül további há­
romszáz dolgozó paraszt három­
száz-háromszáz forint értékű ju­
talomban részesül. További há­
romszázötven dolgozó paraszt két­
száz—kétszáz forint, majd három­
százötven dolgozó paraszt egy- 
százötven—egyszázötven forint ér­
tékű jutalmat kap.

Díszoklevél kitüntetést kapnak 
mindazok a dolgozó parasztok, 
akik kenyérgabonabeadási kötele­
zettségüket kétszáz százalékon 
felül teljesítették.

Az ország kétszáz legjobb ter­
melőszövetkezeti csoportja juta­
lomban részesül a következőkép­
pen:

A huszonöt legjobb termelőszö­
vetkezeti csoport csoportonként 
háromezer forint értékű, a továb­
bi hatvan legjobb termelőszövet­
kezeti csoport csoportonként két­
ezer forint, ezenkívül, száztizenöt 
jó eredményt elért termelőszövet­
kezeti csoport pedig csoporton­
ként ezerötszáz forint értékű ju­
talomban részesül.

Országos viszonylatban a száz 
legjobb eredményt elért község 
községenként ezer forint értékű 
jutalomban részesül. Ezen a juta­
lomösszegen felül minden megyé­
ben a legjobb község még ezer 
forint értékű jutalmat kap. Az 
országos viszonylatban legjobb 
helyezést elért tíz község még 
további jutalomban részesül, még­
pedig az első község ötezer, a má­
sodik és harmadik három—három­
ezer, a negyedik és ötödik két— 
kétezer, a hatodik és hetedik ezer­
ötszáz—ezerötszáz, a nyolcadik,

kilencedik és tizedik ezer-ezer fo­
rint értékű jutalmat kap az 
előbb már említett jutalomössze­
geken felül. Tehát az ország száz 
legjobb eredményt eiért községe 
között összesen száznegyvenezer 
forint értékű jutalom kerül kiosz­
tásra.

A jutalmazásban részesülő köz­
ségek vezetöjegyzói és a belke­
reskedelmi minisztérium közsé­
gekben dolgozó segédnyilvánte.rtó.i 
pénzjutalmat kapnak.

Az országos viszonylatban leg­
jobb eredményt elérő tíz járás 
vándorzászló kitüntetést kap.

A kétszáz legjobb földmüvesszö- 
vatkezet rádió- és könyvtárjutal­
mat kap, melyből száz földműves- 
szövetkezet — megyénként meg­
osztva — szövetkezetenként két­
ezer, további száz földmüvesszö- 
vetkezet pedig szövetkezetenként 
ezerötszáz forint értékű jutalom­
ban részesül. Megyénkint a me­
gyében a három legjobb termény- 
felvásárló között 1S00 forint ju 
talmat osztanak ki. Az első leg­
jobb terményfelvásárló 1000 fo­
rint, a második 500, a harmadik 
300 forint pénzjutalomban része­
sül.

A díjazott szövetkezetek és ter- 
ményfeivásárlók díszoklevél-kitün­
tetést is kapnak.

A gabonabegyüjtési verseny 
irányításában kiváló munkát vég­
zett tömegszervezeti tagok és 
közalkalmazottak jutalomban ré­
szesülnek.

1. A gabonabeadási verseny 
eredményeit a szeptember 30-i ál­
lapotnak megfelelően kell kiérté­
kelni.

2. Az egyénileg dolgozó parasz­
tok gabonabeadási versenyében az 
a dolgozó paraszt ér el jobb helye­
zést, aki kenyérgabonabeadási 
kötelezettségét a cséplés befeje­
zésétől számítva hamarabb telje­
sítette, kenyérgabona feleslegének 
minél nagyobb részét adta el az 
államnak. Egyenlő eredmények 
esetén előnyben részesül az, alti 
gabonafeleslegét szállítási szerző­
désre lekötötte.

3. A termelőszövetkezeti csopor­
tok gabonabeadási versenyében 
az a termelőszövetkezeti csoport 
ér el jobb eredményt, amelyik ke­
nyérgabona beadási kötelezettsé­
gét a cséplés befejezésétől számít­
va hamarabb teljesítette, kenyér­
gabonafeleslegének minél na­
gyobb részét adta el az államnak. 
Egyenlő eredmények esetén előny­
ben részesül az a termelőszövet­
kezeti csoport, áld nem szerző­
déses gabonafeleslegét szállítási 
szerződésre lekötötte.

4. A községek gabonabeadási 
versenyében az a község ér el 
jobb eredményt, amelyik gabona- 
beadási tervét minél előbb telje­
síti, illetve túlteljesíti és a község 
dolgozó parasztjai közül többen 
kötötték le gabonaíeleslegiiket 
szállítási szerződésre.

5. A járások gabonabeadási ver­
senyét a járáshoz tartozó közsé­
gek összesített eredménye alapján 
döntik el.

6. A megyék gabonabeadási 
versenyében az a megye ér el jobb 
eredményt, amelyik gabonabe­
adási tervét minél előbb teljesíti, 
illetve túlteljesíti.

7. A föidmüvesszövetkezetek és 
terményfelvásárlók gabonabe­
gyüjtési versenyeredményének 
megállapításánál a tervek határ­
idő előtti és mennyiségi túltelje­
sítését kell elsősorban ligyelembe 
venni.

a kiértékelés folyamán elsőbb­
ségben kell részesíteni azokat a 
terménybegyüjto földmüvesszö- 
vetkezeteket és ezez; terményfel­
vásárlóit, akik minél több dolgo­
zó paraszt kenyérgabona tiszta 
feleslegének mind nagyobo részét 
kötötték le szállítást szerződésre 
és minél jobban teljesítették a 
heti felvásárlási ütemtervet. Te­
kintetbe kell venni azt Is, hogy a

A szovjet kormány as USA kormányát 
felelősnek tartja a koreai híokád 

minden következményéért
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A Szovjetunió külügyminiszté­
riuma július 4-én a következő jegy­
zéket kapta az USA nagykövetsé­
gétől:

„Az Amerikai Egyesült Államok 
nagykövete nagyrabecsülését jut­
tatja kifejezésre a Szovjet Szocia­
lista Köztársaságok Szövetsége 
külügyminisztere iránt és a kapott 
utasításoknak megfelelően tiszte­
lettel értesíti a minisztert arról, 
hogy az Amerikai Egyesült Álla­
mok elnöke, támogatva az Egye­
sült Nemzetek Szervezete Bizton­
sági Tanácsának azt a kérését, 
hogy nyújtsanak segítséget a Ko­
reai Köztársaságnak, az észak­
koreai hódítók benyomulásának 
visszaverésére és a béke helyre- 
állítására Kore^ban, parancsot 
adott a koreai partvidék tengeri 
blokád alá vételére. Ez a blokád 
haladéktalanul életbe lép.”

A Szovjetunió külügyminiszté­
riuma július 6-án az USA nagy- 
követségéhez a következő tartal­
mú jegyzéket intézte:

„A Szovjet Szocialista Köztár­
saságok Szövetségének külügymi­
nisztériuma igazolja a követség ez 
év július 4. jegyzékének átvételét 
és a szovjet kormány megbízásá­
ból az alábbiakat jelenti ki:

A nagykövetség említett jegyzé­
ke arról értesít, hogy az Amerikai 
Egyesült Államok kormánya a 
Biztonsági Tanácsnak a koreai kér­
désben hozott határozatára hivat­
kozva, parancsot adott a koreai 
partvidék tengeri blokád alá helye­
zésére.

A szovjet kormány Trygve Lie 
úrnak, az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete főtitkárának felhívására 
adott június 29. válaszában már 
kijelentette, hogy a Biztonsági Ta­
nácsnak a koreai kérdésben ho­
zott említett határozatát az Egye­
sült Nemzetek Szervezete alapok­
mányának megsértésével fogadták 
el, ezért nem jogerős és követke­
zésképpen nem szolgálhat jogalapul 
semmiféle rendszabály foganatosí­
tására Koreára vonatkozóan és 
így Korea tengeri blokád alá véte­
lére sem.

Korea blokádja újabb agressziós 
cselekmény. Ez a blokád éppen 
olyan összeegyeztethetetlen az 
Egyesült Nemzetek alapelveivel, 
mint az Egyesült Államok egész 
fegyveres intervenciója Koreában.

A fentiek értelmében a szovjet 
kormány az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kormányát fcleló'snek fogja 
tartani ennek a lépésnek minden

következményéért és minden I a fentemlített blokád életbelépte­
kárért, ami a Szovjetunió érdekeit ! lésével kapcsolatban érheti.”

„Semmiféle válaszra nem szórni66
Az angol külügyminisztérium 

képviselője július 5-én Londonban 
egy sajtókonferencián kijelentette, 
hogy Anglia moszkvai nagykövete 
útján javaslattal fordult a szovjet 
kormányhoz a koreai kérdés békés 
rendezésére vonatkozólag és hogy 
Anglai választ vár a szovjet kor­
mánytól.

A TASZSZ-t felhatalmazták an­
nak kijelentésére, hogy Anglia 
moszkvai nagykövete a Szovjet­

unió külügyminisztériuma képvise­
lőjével folytatott megbeszélésében 
a koreai kérdés békés rendezésé­
vel kapcsolatban semmiféle javas­
latot nem nyújtott át a szovjet 
kormánynak és pusztán annak a 
reményének a kifejezésére szorít­
kozott, hogy a koreai konfliktust 
idővel megoldják.

Nyilvánvaló, hogy Anglia mosz­
kvai nagykövetének kijelentése a 
szovjet kormány részéről semmi­
féle válaszra nem szorul.

Ä tereai néphadsereg 
Nórámig nreiWit elére

Csütörtökön a koreai népi 
haderők elfoglalták Phenthek 
városát és egészen Ho-Nanig 
hatoltak előre, amely város 
mindössze hatvan kilométer­
nyire fekszik Taizsontól, a Li 
Szin-Man bábkormány leg­
utóbbi székhelyétől. Az utóbbi 
két nap alatt a népi haderők 
35 kilométerrel vetették vissza 
a déli bábkormány csapatait.

Nyugati hírczolgálaii irodák 
jelentése szerint egyre több 
délkoreai csapattiszt száll 
szembe az amerikaiak paran­
csával és csapataikat dél felé 
vonják vissza. Számos helyen 
megfigyelték, amint délkoreai 
katonák tönkreteszik fegyve­
reiket, hogy ne kelljen testvé­
reikre tüzelniük.

Szabotáló kulákok ellen 
Indiait bűnvádi eljárás

A hatóságok és népi szervek 
egymásután leplezik le a szabotáló, 
kártevő kulákokat, akiknek fáj né­
pünk sikere, fáj, hogy dolgozó pa­
rasztságunk dús termést arat és 
minden cselekedetük arra irányul, 
hogy dolgozóinknak ártsanak, esz­
közeikben nem válogatnak, minden 
útat, módot megpróbálnak.

Pénzes Lajos berekböszörményi 
kulák cséplőgép- és traktortulaij- 
donos cséplőgépét és traktorját 
nem hozta, rendbe, így az nagy 
szemveszteséggel dolgozott.

P. Kovács Antal hajdúnánási 
105 holdos kulák későn kezdett 
hozzá az aratáshoz, amikor a bú­
zája már túlérett lett és a sze­
mek kiperegtek, a szemveszteseg j

15—20 százalékos lett.
A polgári járásban Görbeházán 

több szabotáló kulákot értele tel­
ten, akik vonakodtak az aratást 
megkezdeni és búzájukat nem 
viaszérésben, fianem túlérett álla­
potban vágták le. Hasonlóképpen 
szabotálták Polgári János, Szeke­
res József (Újtelep) Szabó Lajos 
(Vitéztelek) Potonkay László (Pol­
gár).

Kozma Dezső debreceni, Szo- 
boszlai-út 10. sz. alatti kulák búzá­
ját és árpáját jószágaival etette.

Tóth Márton, Ebes 77, és Jóna 
Gábor, Ebes 86. lovaival és serté­
seivel etette a búzát és árpát.

A kártevő és szabotáló kulákok 
ellen megindult a büntetőeljárás.

Mezőgazdasági kiállítás nyílik 
Debrecenben

Holneg [esz
a Käz&liialßiaisffak Kérnss 

iiansverseaya
Hírt adtunk arról, hogy a 

Debreceni Közalkalmazottak 
Kórusa vasárnap este 8 óra­
kor hangversenyt rendez az 
Arany Bika dísztermében. A 
vegyeskar Debrecen egyik leg­
jobb kórusa, mely hosszú hetek 
munkáját kívánja bemutatni 
hangverseny keretében. A mű­
sorban Pitoni, Othmayer, Fri- 
derici kórusművei mellett a 
legszebb magyar kórusművek 
szerepelnek, melyekről már 
legutóbbi számunkban beszá­
moltunk. Gárdonyi, Bárdos, az 
új magyar szerzők: Vass La­
jos, Horváth László műveiben 
gyönyörködhetnek Debrecen 
dolgozói. A baráti köztársasá­
gok népdalai, a Sasina-Szvjes- 
nyikov, Drágán, Loebl remek­
művei teszik felejthetetlenné 
a hangversenyt.

Mezőgazdaságunk fejlődése, fel- 
szabadulás óta elért eredményeket 
mulatja be a debreceni mezőgazda- 
sági kiállítás.

A Magyar Dolgozók Pártja támo­
gatásával a földművelésügyi mi­
nisztérium a Magyar-Szovjet Tár­
sasággal július 23-tól kezdődően jú­
lius 30-ig bezárólag mezőgazdasági 
kiállítást rendez Debrecenben. Ezen 
a kiállításon mutatják be a tavasz- 
szal Budapesten megtartóit mező- 
gazdasági kiállítás legszebb részeit.

A kiállítás rendezésében részt- 
vesznek a hajdú-biharmegyei tö­
meg- és ifjúsági szervezetek is'

A kiállításon bemutatott tárgyak, 
grafikonok, egyéb rajzok átfogó ké­
pet nyújtanak arról a hatalmas fej­
lődésről. amelyet dolgozó paraszt­
ságunk a Szovjetunió példája nyo­
mán s annak segítségével Pártunk 
és az ipari munkásság vezetékével 
elért országosan és Debrecen környé­

kén. A kiállítás bemutatja a há­
roméves terv eredményeit és azo­
kat a lehetőségeket, melyeket az 
ötéves terv tár a mezőgazdaságunk 
elé.

A kiállítás szemlélteti, hogy a dol­
gozó parasztság boldogulásának 
egyedüli helyes útja, a termeiőszö-

sították a torlódásmentes átvételt 
azáltal, hogy a beérkező gabona­
mennyiséget gyorsan átvették, a 
zállítási rendelkezéseket időtlen 

megkérték, a kiadott vagonokat
öt órán belül megrakták, a fuvar- 

gabonabegyüjtOk mennyire bizto- okmányokat 2s órán belül meg­

küldték a TNV-nek, a termelők­
kel való elszámolás gyors lebo­
nyolítása érdekében könyvelésü­
ket pontosan vezették és napra­
kész állapotban tartották, a heti 
jelentéseket pedig határidőre elké­
szítették.

vetkezet útja. Az állami mezőgaz­
dasági gépüzem bemutatja a kiállí­
táson azokat a szovjet és magyar 
gyártmányú mezőgazdasági gépeket, 
amelyek a gépállomásokon a dolgo­
zó parasztságot segítik.

Egyik legérdekesebb része lesz a 
kiállításnak a Bávidov-terv mo­
dellje, amely bemutatja azokat a 
nagy. ma még sivatagokat, amelye­
ket az atomenergia békés célokra 
való felhasználásával virágzó ter­
mőföldekké változtatnak át a szov­
jet emberek-

A Budapestről érkező kiállítási 
anyag mellett kiállítják a hajdú- 
biharmegyei állami gazdaságoknak, 
termelőcsoportoknag egyénileg gaz­
dálkodó parasztoknak azokat a ter­
mékeit és egyéb tárgyait, amelyek 
bemutatják mezőgazdaságunk fejlő­
dését, a szociális la gazdaságunk 
megerősödését.

A nyár legérdekesebb 
sporteseményeire
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földe9
Hajdú-Bihar 

rnénybegyüjtési
tatja, hogy o n
rasztsága árija -
lylhoz hasonlóai 
akar lenni a 

A cséplés lase 
ideig tartó mun. 
ezen a héten se: 
a megyében m' 
dandára- Meg n 
den gép- s ™á:
bonét csépeltún 
hatszáz vagont, 
mennyiség ma: 
emelkedett a m 

Ez nagyon s 
hogy ezt az ei
sokkal magaseb
rendet kell te 
egyes területein 

A cséplés é 
versenyben íoly 
verseny volt V 
gazdaságban. A 
szervezett, mini 
ményeket.

Azonban mini 
volt, a megye 
senyében bízón; 
is van- 

Igazolja ezt 
a tény, hogy 
holdat már me 
csak 452 mázsa 
csak 37 mázsa 
adásra. Ez azt 
gáron a tarlóik 
a cséplés és be 
Folyhatna a 
aratást lényegé 
lék. Tarlóhántá 
rületen lehet v 
a tarlóhántásra 
gondot.

Csökmőn ug 
fenn. A csépié 
— a kezdeti j 
teljesen hátat ] 
son lemaradn 
azonban már 1 
ték- Itt is az 1 
hántásra fektet 

Földesen éppi 
zet.

Földes a csé 
kezdetétől az e 
lyssebben az el 
Ma Ilajdúszobo 
boszlón már 31 
csépeltek. De I 
legjobbak közé 
ben é$ begyűjti 
maradtak a tai 
reggelig Földes 
mázsa gabonát 
mázsát, de csal 
bántottak meg.

Mindkét eset 
'’aló lemaradás 
vására történő 
azt bizonyítja, 1 
ben nem. tudjál 
megosztani.

Nagyon fonti 
a cséplés is. 
elhanyagolnunk 
kához igaerő 1 
h°l7)/ úgy ossz 
hehordás i,i ha 
tél la. Egyiket 

szabad el 
Másfajta erő 

beszélni. A né 
^1 és az ellei 
minden erőt a 
hogy a tarlóhf 
dist meg elh: 
™ák szabotál 
Na meg csak i 
akkor nyilván 
tarlóhántást. E 
nunk.

Név szervez: 
műnk di és 
mindkét helyn 
felelően jusson 
fjben jól fog

Az előbb en 
au fenn Nagy] 
.*?"• Mindkét : 
kiterjedésű kő
Bén áll a ^ 
összesen 24 n

'"etkeze 
•étán 1 
ózonba 
flak v 
1050, 1 
'otiak
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Jobb munkaszervezést a cséplésnél, 
begyűjtésnél és tarlóhántásnál

földöt község második helyre szorult — Szoboszló megelőzte

LES
Hajdú-Bihar megy« eddigi ter- 

-ánybcgyüjtési eredménye azt mu-
r^tja hogy fi megye dolgozó pa­
rasztsága állja a szavát - a tava-
i, rjioz hasonlóan az Idén is első 
‘kar ienni a terménybegyüjtésben-

A cséplés lassan beinduló, hosszú 
*deig tartó munka. Lényegében még 
czen 3 héten sem mondhatjuk, hogy 
a "megyében most van a cséplés 
dandára. Még nincs munkában mi*- f
j, n 8ép. S máris 59.192 mázsa g» \í
Lát csépeltünk el. Tehát közel 
hatszáz vagont. A beadott gaben« -Ü 
mennyiség máris 8 285 mázsft-ti; 
emelkedett a megyében. r j,

Ez nagyon szép eredmény. De j\ 
hoj7y ezt az eredményt rövidesen 
sokkal magasabbra tudjuk növelni, I Hajdú-Bihar 
rendet kell teremteni a munka I. 
egyes területem. 1 11

A csépié3 és

mondható soknak, fits megdöbben­
tően kevés a cséplési eredmény is-

Itt nem az erők helyes elosztásá­
ról, hanem inkább az erők mun­
kába állításáról kell beszél, 
ni. Itt az látszik, hogy a leg- 
fontosabb feladatok egyikére sem 
fektetnek valami nagy súlyt. Itt 
alaposan hozzá kell látni a munka 
megjavításához.

Hajdú-Bihar megyében aránylag

elég gyorsan halad a cséplés. De ez 
nem lehet vigasz, mert világos, 
hogy sokkal gyorsabban haladhatna 
a cséplés is, a begyűjtés is, a tarló­
hántás is- j

Tehát ne hagyjunk hanyagágot, 
lazaságot a munkában és jól szer- ; 
vezzük meg « munkát. Ne csak 0 , 
munka egy részét lássuk el, hanem 
az egészet, de arra Is vigyázzunk, 
hogy ne kuszáijunk össze mindent-

Dolgossó parasztok levelei 
Rákosi elvtárshoz

dolgozó pa- 
a cséplőgépeknél

A csepies « terménybe gyűjtés dolgozók egyre nagyobb számú 
■erssnyben folyik. Általános megyei levélben és táviratban köszön- 
-erseny volt tavasszal is a mező- tik dolgozó népünk vezérét, 
azdaságban. A verseny- ha jól Rákosi elvtársat a betakarítás 
tervezett, mindig növeli az ered- szorgos munkája közben. Be­
tonban mint ahogy tavasszal is számolnak az eddigi eredmé- 
olt, a megye mezőgazdasági ver- nyeltről es megígérik, hogy fo- 
enyében bizonyos zavar, úgy most I kozott munkával dolgoznak a

betakarítás teljes sikeréért.
Az újlétai „Haladás“-brigád 

Így írt:
„Kedves Rákosi elvtárs ! 
Szeretettel köszöntjük és je­

lentjük népünk szeretett vezé­
rének, Rákosi elvtársnak, hogy 
Üjléta határában a „Bakó-dülő‘‘ 
„Haladás“-brigádja a mai na- 

K. larioaiuudsv ^ , P°n megkezdte a csépíést. A
lieten lehet végezni. De itt csak brigád örömmel vesz részt az 
tarlóhántásra fordítottak fokozott 159 vagonos mozgalomban. A

szemveszteséget 2 százalékról 
0.8 százalékra, a szemtörést

Az

„ van-
igazolja ezt a megállapítást ez i 

, tény, hogy TiszapőLgáron 1SÜ0 
toldat már megtárcsáztak. de még | 
:Sak 452 mázsát csépeltek el és 
isiik 37 mázsa gabona került be­
adásra. Ez azt mutatja, hogy Pol­
gáron a tarlóhántást indokolatlanul 
l cséplés és begyűjtés elé helyezik- 
Folyhatna a cséplés is, mert az! 
aratást lényegében itt is befejez- 

Tarlóhántást csak learatott te­

endőt-. .
Csőkmón ugyanez az eset áll

emi. A csépléssel és begyűjtéssel n , -_, .
a kezdeti jó lendületnek szinte j 0.4 százalékra szorítjuk Je.^

eljesen hátat fordítva — fokozató. 
<m lemaradnak, a tarlóhántást 
zonban mér 1438 holdon elvégez- 
ék Itt is az látszik, hegy Q tarló- 
lántásra fektették a fősúlyt. 
Földesen éppen ellenkező a hely­

et.
Földes a cséplés és betakarítás 
erdeiétől az első helyen van. He- 
yasebben az első helyen volt máig. 
la Hajdúszoboszló megelőzte. Szo- 
oszlón már 35 vagon gabonát el-

j üzemanyagnál 20 százalékos

Az aratásunk kész ! Földes parasztjai 
értek legelőbb végére a rendnek !
Ilyen dús kalászokat, ilyen hősöket 
csak szabad országok népei teremnek !
Már a traktorok legszebb zenéi zúgnak 
tövek zizegő pillangói szállnak, 
s úgy érnek, telnek meg a paraszt fejek is, 
ahogyan ömlik a mag szájába a zsáknak !
Harc ez itt ! Ringó, érett asszonyderekak 
s izmos férfikarok óvnak minden magot.
Magukét óvják ! Tudják jól : még ran kitől ! 
Patkány támad, a kólák lopja a napot !
Harci zaj ez ! A biztos győzelem dala ! 
Dagadjatok hát, kedves, buggyoe zsákjaink 1 
Ez jó tervünkért, az szabad Koreáért, 
s az, ott, dicsérje békénk nagy őré*: Sztálint!

BALOGH LÁSZLÓ

csökkentést értünk eL Fogad­
juk, hogy olyan agitációs mun­
kát fogunk végezni, hogy a fe­
lesleges gebonát a géptől egye­
nesen a földmüvesszövetkezet 
raktárába vigyék. ígérjük, 
hogy jó munkánk mellett a 
legkíméletlenebb harcot visz- 
sziik a dolgozó nép ellenségei, 
a kulákok, a klerikális reak­
ció ellen.“

Üjihráz dolgozó parasztjai és 
cséplőmunkásai ezt írták leve­
lükben:

„Megfogadjuk Rákosi elv- 
társnak, hogy július 10-ig a 
behordást, a csépíést július 
31-Sg elvégezzük. A termény 
begyűjtésnek augusztus 12-re 
eleget teszünk. Ennek a határo 
zaínak a végrehajtásával kí­
ván községünk dolgozó népe 
hozzájárulni ahhoz, hogy erő­
sítsük a béketábort és kive­
gyük részünket a boldog jövő 
építéséből.“

Mái* csak a mai napon lehet 
szállítási szerződést kötni

A múlt hónapban megindult 
szállítási szerződéskötési moz­
galom a mai napig hatalmasra 
duzzadt. Eddig közel 10 ezer 
hajdú-bihari paraszt kötött 
szerződést felesleges terményé­
re. A leszerződött felesleg ga­
bonamennyiség több, mint hat­
van vagon.

A szerződéskötés határideje 
a mai napon jár le. Ez a nap 
ad még alkalmat arra, Jiogy a 
dolgozó parasztok szerződésileg 
lekössék felesleges terményei­

ket, hogy a legjobb lehetőséget 
használják ki felesleg termé­
nyeik értékesítésére. S ez a 
nap ad lehetőséget népneve­
lőinknek is, hogy mégegyszer 
elmenjenek és megmagyaráz­
zák dolgozó parasztjainknak a 
szerződéskötés sokoldalú elő­
nyét.

Használják ki dolgozó pa­
rasztjaink még ezt a mai lehe­
tőséget is, minél nagyobb 
számban kössenek szerződést.

Az egyeki „Sztahánov“ TSZCS győzelme

SzliDiessék mm az mmM imperialisták 
a kársai nép elleni támadást

Mi, villanygyári dolgozók is 
csatlakozunk ahhoz a mozga- 

,ar ou vd8vn ku^.ch . lomhoz, amelyben a világ dol- 
jpeltek. De Földes még mindig a I gozói tiltakozásukat fejezik KI 
íjobbak közé tartozik a cséplés- az impreialisták aljas működé­
rt és begyűjtésben. Viszont itt le- gével kapcsolatban, akik hátba 
iradtak a tarlóhántásban. Te^ap hLámadják az északkoreai dol­

gozók igazságos harcát. Köve­
teljük, hogy az amerikai im-

sggelig Földesen elcsépeltek 3056 
mzsa gabonát és begyűjtötték 719 
tázsát, de csak 160 hold tarlót 
án tóttal? meg.
Mindkét eset — a tarlóhántással 

aló lemaradás is és a cséplés ro 
ásáxa történő előreszaladás is — 
zt bizonyítja, hogy egyes községek­
en nem. tudják az erőket helyesen 
yágosztani.
Nagyon fontos a tarlóhántás is 
cséplés is. Egyiket sem szabad 

'hanyagolnunk. De mindkét mun- 
ához iga erő kell. Az a fontos, 
agy úgy osszuk el az igáét őt: a 
•ehoráás is haladjon és o. tarlőhán- 
íz is Egyiket a másik rovására 
■cm szabad elhanyagolnunk. 
Másfajta erőmegosztásról is kell 
iszélni- A népnevelőmunka erejé

.„j_, ov az
perialisták azonnal szüntessék 
meg provokációs tevékenysé­
güket, a békés dolgozó nép 
bombázását, a koreai nép ügyé­
be való beavatkozást.

Csütörtökön déli 12 órakor 
üzemünkben röpgyűlést tartot­
tunk és az itt megjelent 420 
dolgozó egyöntetűen követelte, 
hogy a pártvezetöség távirat­
ban továbbítsa véleményünket 
Pártunk Központi Vezetősége 
felé. E távirat szövege a kö­
vetkező:

debreceni Villanygy ál­
ma-

A táviratot az Elektromos 
Művek 420 dolgozója nevében 
Sarkadi Lajos elvtárs, üzemi 
párttitkár írta alá. Hasonló 
szövegű táviratot küldtünk a 
SZOT Központi Vezetőségé-
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A .
és ez ellenőrzés erejéről. Ha 

nden erőt arra összpontosítunk, dolgozói csatlakoznak
a tarlóhántás menjen, a hor- dol«r0zók ama elhatározó
”» °:1WW -meiyb» »lilik a*

amerikai imperialistáknak
— szabotálni fogja a csépíést. 
a meg csak a csépléssel törődünk 
tkor nyilván szabotálni fogja a 
rlóhántást. Erre Így kell gondol-

világ békés népei ellen elköve­
tett újabb gálád merényletét, 

Jgy szervezzük meg a népneveid. I amelyet a békés koreai lakos-
>«!,! I L _ _ h fkfllJ I _ . - . . a t • —^yy mtsy u- i-v-k-1'-v ’   chucjlj vt « --------- J1U _ 17Ó lm 7 a«I - dto. fejtenek ki. Követel. “Ä0“
ÄjÄWtÄSSS-U kegy - imperialisták S«k 0 '
. L _ 1 r e m - a. a f 1 • — — ima Man 1

imperialisták
vn jói fog elosztódni az igaerő I azonnaj szüntessék be gyilkos 
\z előbb említettektől eltérő eset merényletüket Korea lakossá

I ga ellen.
A debreceni Villanygyár 

I dolgozói a legteljesebb szoli 
I daritást vállalják a békét akaró 
népek érdekének megvédésé­
ben s készek a dicsőséges Szov-

1 fenn Nagyiétán és Hajdúhadhá- 
m- Mindkét nagy létszámú és nagy 
terjedésű községben nagyon gyen- 
in áll a cséplés. Hadházon eddig 
ízesen 24 mázsát csépeltek el (•)
; mindössze öt mázsát vittek a szö- 
ilkezeti terményraktárba. Nagy­
fán is alig jobb a helyzet. Itt
fii "SÜSS? hSs“«’ I jetnnió oldalán minden osaköa-
»50. Nagyié Ián 1184 holdat szán-l j harcolni a béke biztosítása,
>Uak meg. A közséf*J™tá™hZ 1 megvédése érdekében.“ 
iizonxitya ez 5enainW$i>en . B6® m 8

Az egyeki „Sztahánov” TSZCS 
dolgozói elsöpörték a klerikális re­
akció és a kulákok által eléjük 
gördített akadályokat. Minden két­
séget, idegenkedést elíujt annak a 
sikernek a szele, amit a termelő­
csoport elért.

Az aratást az elsők között fe­
jezték be a „Sztahánov” csoport 
dolgozói. Azonnal hozzákezdtek, a- 
hordáshoz. Tegnap délre a hordást 
teljes egészében befejezték. Elcsé­
peltek 770 mázsa gabonát, ebből a

szövetkezeti termenyraktárba vit­
tek 370 mázsát.

Ugyancsak tegnap délig 147 hÓi­
don elvégezték a tarlóhántásL 
Több tárcsáznivalójuk nincs, ezzel 
— a megyében elsőnek — ezt is 
befejezték. Vasárnap estig befeje­
zik a csépíést is.

így dolgozik az egyeki ..Szta­
hánov’’ termelőcsoport. Példát 
mutat az egyénileg dolgozó pa­
rasztoknak, de emellett a megye 
valamennyi termelőcsoportjának is.

A koreai néphadsereg csapatai 
felszabadították Ph.es.it bek várost

A koreai néphadsereg főpa­
rancsnokságának jelentése köz- 
li: A néphadsereg alakulatai 
valamennyi fronton előrenyo­

mulnak. Július 6-án 15 órakor 
teljesen felszabadították Phen- 
thek (Heitak) várost.

Kienczner József 10 holdes püspökladányi dolgozó paraszt 
1 Szovjetunióba indal, bogy tanulmányozza a kolhozai életéi

A ladányi határt perzseli a nap 
forró melege. A hordás munkája 
folyik, országutakon, dütlőutakon, 
gabonászsákokkal tele szekerek 
haladnak a község felé. A Tilal­
mas! dűlőben az _ országúihoz kö­
zel egyenletes bugással csépeli a 
gép a kövér ladányi föld dús ter­
mését. Bronz-barnára sült bőrű 
cséplőmuri,kasok szorgoskodnak a, 
gép körül. A cséplőgéptől 100 mé­
terre dolgozik Kienczner József 10 
holdas kispairaszt.

Igen nevezetes személy 6 a dű­
lőben. Ö az, aki ladányból a Szov­
jetunióba indul tanulmányútra, de 
még az utolsó percét is kihasz­
nálja és dolgozik. A^ gabonája már

Kienczner József megtörök ve­
rejtékező homlokát, s széles mo­
solygással mondja :

— Hát bizony
nagyon boldog vagyok, hogy 
elmehetek a dolgozó parasztok 
csoportjával a Szovjetunióba 

tanulmányútra
és saját szememmel győződhetek 
meg arról, amiről olyan sokat ol­
vastam és hallottam.

Fórián Béla az „Október U 
TSZCS elnöke tavaly _ járt kint 
tanulmányúton a Szovjetunióban, 
tőle is sok lot hallottam, most ki

váncsia-k, hogy én milyen tapasz­
talatokat hozok a tanulmányúiról. 
Gyöngy János igen megkért, hogy 
különösen arra ügyeljek, 

hogyan megy ott a kolhozok­
ban a közös munka, hogy tar­
tanak össze a munkában a 

dolgozók.
Én magam is erre vagyok légi- 

inkább kíváncsi, meg arra, hogy 
gazdasági felszerelések dolgában, 
hogy vannak ellátva a kolhozok. A 
gép nagy segítsége a dolgozó pa­
rasztnak.

Mi is alig várjuk, hogy ne 
kelljen a rekkenő hőségben 
markolászni a kaszát derék-

hasadásig. A kombájn végezze 
helyettünk sokkal gyorsabban 

a nehéz munkát.
— Beszélgettem Fórián Bénivel 

erről a kérdésről. Legutóbb is 
mondotta, hogy el áll a szeniem- 
szám a csodálkozástól, ha meglá­
tom,

mennyivel könnyebb munkával, 
mennyivel többet termelnek 

a Szovjet parasztok.
Az útra készülődök nagy öröm­
mel, de a munka is szőrit és meg­
mondom őszintén, - hogy egyenesen 
a tarlóról lépek a moszkvai útra. 
Szombaton este 0 órakor már Bu­
dapesten leszek a gyülekezőn és

indulunk a Szovjetunióba
Fórián Béni, aki tavaly járt a 

Szovjetunióban, elmondotta,: nagy 
öröm, hogy Ladányból már a má­
sodik dolgozó paraszt indulj a 
Szovjetunióba. Így nemcsak ö tőle, 
hanem Klenczncrtől is meg fogják 
hallani, hogy mennyivel_ magasabb 
ott a földművelés színvonala, s 
mennyivel könnyebbé teszik olt a 
dolgozók életét.

A termelőszövetkezeti csopor­
tok az idén, a gépi munka idejé­
ben történt vetéssel jó eredményt 
értek el és láthatják, hogy

a szövetkezeti földek gabonája 
az idei aratáson többet adott 
és jobb minőséget is, mint az

elmaradt módszerekkel dol­
gozó parasztoknak a földje.

A Szovjetunióban még jobbak az 
eredmények és ezekről beszámol 
majd Kienczner József, akinek 
vissza jövetelét olyan nagyon vár­
ják a ladányiak.

— Kienczner József pártonkí- 
viili dolgozó paraszt. A tilalmast 
dűlőben mindenki tudja, hogy jól 
dolgozik s amit meglát a szemé­
vel azt meg is valósítja. Hoz majd 
ő nekünk bőséges tapasztalatokat 
a Szovjetunióból, hogy gazda,git- 
suk továbbra a mi mezőgazdasá­
gunkat — fejezte be a beszélge­
tést Fórián Béni.

o



Ma este lesz
a Szabadtéri Színpadon

a „Művelt Nép" művészestje
,'A népnevelési minisztérium ki­

adásában megjelenő új lápnak ko­
moly hivatása van. A ,,MáíVelt Nép“ 
nem a minisztérium népnevelési fő­
osztályának, nem a népnevelési hi­
vataloknak, apparátusnak ,,szak. 
közlönye" akar lenni, hanem fegy­
vere, segítője anry/k a kullúrforra- 
(la lomnak, amely.■'népi demokráciánk 
nagy gazdasági és politikai vívmá­
nyai, munkásosztályunk hatalomra 
jutása, Pártunk vezető szerepének 
megszilárdítása, a Szovjetunió szo­
cialista kultúrája nyomán nálunk is 
kialakulóban van."

így indította útjára Révai elv- 
társ a Müveit Népet“. így szabta 
meg a megjelenéskor írott cikké­
ben. Ennek a feladatnak tesz ele­
get a „Müveit Nép“, amely — az­
óta eltelt rövid idő alatt — a széles 
dolgozó tömegek kedvelt, megszere­
tett olvasmánya lett. Dolgozó tö­
megeink szívesen lapozzák a „Mü­
veit Népet“, mert kultúrfom'dsl. 
műnk harcos folyóirata minden­
nap: munkájukat segíti elő, min­
dennapi életük sok problémájára 
ad választ, mert az új tartalmú kul­
túrának a képviselője.

A „Müveit Nép“ jelentőségét me­
gyéink nagy részében igen gyorsan 
meglátták. Bizonyítékai ennek azok 
a lelkes többezres terjesztési válla­
lások, amelyek országszerte történ­
tek (Csongrád. Borsod, slb.). Ha 
azonban a saját portánkon nézünk 
körül, nem ilyen kedvező a hely­
zet. A lap terjesztésében talán az 
ország egyik legelmaradottabb me­
gyéje Hajdú-Blhar. Ez főként kul­
turális funkcionáriusainkra vet 
rossz fényt, akik — ezek szerint — 
nem fordítanak olyan súlyt a lap 
terjesztésére, mint amilyet az meg­
érdemelt volna- Ez főként abból 
cdódik, hogy ilyen funkcionáriu­
saink nagy része maga sem ismeri 
a lapot és így természetszerűleg 
nem játszhat nagy szerepet a ter­
jesztésében.

Ennek a problémának a felvetése 
most a „Müveit Nép“ szombat esti 
művészestjével kapcsolatban vált 
időszerűvé- Ennek az estének ugyan­
is az a feladata, hegy szemléltetővé 
tegye, hogy láthatóan „élő ujság“- 
szcrüen mutassa be a lapot, hogy 
megismertesse célját és tartalmát 
az egyes számokból összeválogatott 
változatos műsoron keresztül, hogy 
bebizonyítsa: dolgozó tömegeink új 
igényű kultúrájának az egyik leg­
következetesebb, legharcosabb hor­
dozója a „Müveit Nép" című folyó­
irat.

Ennek az estnek itt a megyében 
is döntő változást kell hozni a 
„Müve t Nép“ népszerűségének a 
területén. Kulturális funkcionáriu­
saink legaktívabb terjesztőivé kell, 
hogy vá janak, meg kell látniok, 
hogy kulturális munkánk szinte 
hiányos a lap nélkül. El kell ér­
niük azt, hogy a „Művelt Nép“ itt 
a megyében is dolgozóink legked- 
vettebb kulturális folyóiratává vál­
jon, hogy ez a „kulturális tömeg- 
mozgalom folyóirata“ valóban a 
széles kultúrát igénylő tömegeink 
olvasmánya legyen.

*
Ma este 8 órakor lesz a nagy­

erdei Szabadtéri Színpadon a „Mü­
veit Nép“ művészestje. A művész- 
esten közreműködik Orosz Júlia, az 
Állami Operaház művésznője, a 
Csenki kórus, a Vasutas Szakszer-) 
vezet Filharmonikus Zenekara 
Csenki Imre vezénylésével, az 
Elektromos Müvek népi zenekara,

a dohánygyári tánccsoport, „Maxim 
Gorkij“ csoport zenekara és szín­
játszói, Krizsán Erzsébet és Béres 
András szólótáncosok, Komjáthy 
István és Horváth Nelii.

Jegyek 1 forinttól 6 forintig az 
Ibusz-nál és a kultúrfelelősöknél 
kaphatók.

Kedvezőtlen idő esetén a művész­
estet az Arany Bikában tartják 
meg.

Orosz nyelvtanfolyam indul 
Debrecenben július 10-én
A vallás- és közoktatásügyi 

minisztérium íendezésében jú­
lius 10-én orosz nyelvtanfolyam 
indul Debrecenben. A tanfo­
lyam ünnepélyes megnyitása 
július 10-én, hétfőn délután 5 
órakor lesz a Központi Egye­
tem aulájában. A megnyitón 
képviselteti magát a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium 
is.

Sztálin elvtárs cikkei nyomán 
a nyelvtudomány új, virágzó szakasza 

kezdődik
Előadás a debreceni Egyetemen
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A Pravda hasábjain nemrég 
lefolyt nyelvészeti vitáról és 
Sztálin elvtárs korszakalkotó 
nyelvtudományi cikkeiről dr. 
Bárczi Géza, a magyar nyelvé­
szet professzora tartott elő­
adást csütörtök este a Köz­
ponti Egyetemen.

Bárczi professzor előadása 
első felében, a nyelvészeti vita 
előzményeit, Marr elméletét s 
magát a marrizmust ismertet­
te. Világosan és érthetően ma­
gyarázta cl azokat az elméle­
teket, amelyekből Marr kiin­
dult, s szemléltető példákon 
keresztül mutatott rá Marrnak 
a nyelvvel kapcsolatos téves 
nézeteire.

Kidomborította Sztálin elv­
társ — a Pravdában meg­
jelent —• hozzászólásainak 
óriási jelentőségét, ame­
lyek nemcsak nyelvtudo­
mányi, hanem ideológiai 
szempontból is rendkívül 

fontosak
s amelyekben Sztálin elvtárs 
pontosan meghatározza a

nyelv helyét s elveti azt az el­
vet, hogy a nyelv felépítmény, 
osztályjellegű, vagy esetleg 
munkaeszköz lenne.

Az előadás befejező részében 
Bárczi professzor örömének 
adott kifejezést, amikor közöl­
te, hogy

most már le vannak rakva 
azok az alapok, amelyeken 
a nyelvtudomány új és 
virágzó szakasza fog fel­

épülni.
A magasszínvonalú előadást 

értékes vita követte. Bokorné 
Lőrinczi Éva kihangsúlyozta, 
hogy akkor, amikor az impe­
rialista országok háborúra spe­
kulálnak, Sztálin elvtárs nagy 
és sokirányú elfoglaltsága mel­
lett még nyelvészeti kérdéseket 
is tanulmányoz, hogy marxis­
ta alapon felvilágosítson és 
utat mutasson ezen a téren is.

Többen kérdéseket tettek fel 
az előadás tárgyával kapcsola­
tosan, amelyekre a professzor 
érthetően s világosan válaszolt 
s ezzel az ankét befejeződött.

Holnap délelőtt nyílik meg
a Szovjet Sajtó Kiállítása

URANIA
Hajdúböszörmény

Játszási napokon 0—11-ig kertmozi 
Július 8, 9, 10-én:

ARIHKft
Július 12—13:

Veszélyes őriárai
Előadások kezdete: hétköznap 7, 9, 

vasárnap 5, 7 9 órakor 
Tömegszervezelek! Vasárnap kivé­
telével 1 Ft-os jegyek válthatók 

bármely előadásra

„Sok elvtársnak megmutattam az 
,,I=zkrá“-t, úgy hogy az egész újság 
elrongyolódott, pedig az nagyon 
kedves nekünk ...“

Ezt a pár sort egy ivanovói mun­
kás írta a századforduló elején a 
Iszkra szerkesztőségéhez.

Egy orosz munkás irta, aki való­
színűleg nagy nehézségek árán sző­
rözte meg a lapot és még nagyobb 
nehézségek között adta tovább mun­
katársainak. Kopók figyeltek min­
den megmozdulást, de ez nem 
riasztotta el az orosz munkásokat 
attól, hogy rongyosra olvassák azt 
az újságot, amelyik először hirdette 
az igazságot.

Levele további részében azt. kéri 
a szerkesztőségtől, hogy tanítsák 
meg őket, hogy kell az eszméért 
élni és meghalni.

S Lenin, Sztálin lapja megtaní­
totta az embereket élni s ha kell 
meghalni a jövő társadalmának, a 
szocializmusnak felépítéséért.

Az Iszkrából kipattanó láng vé­
gigfutott az egész nagy orosz föl­
dön, az egész világon s ez a láng 
világítja be most is a népek előtt 
az utat.

*
A Magyar-Szovjet Társaság helyi­

ségeiben megismerkedünk a szovjet 
sajtóval, a világ leghaladóbb, leg- 
igazabb sajtójával, amely születé­
sétől kezdve az igazságot és a ha­
ladást szolgálta és szolgálja. Fénye 
soha ki nem alvó fény.

A kiállítás anyaga bemutatja az 
Iszkra születésétől kezdve egészen 
a legutóbbi időkig képeken, újságo­
kon, fényképmásolatokon a szovjet 
sajtó útját,

A Pártot segítette, szolgálta a 
háború éveiben s a békés építés 
korszakában, hirdette a jobb és 
szebb életet, tanított, bátorított, lel­
kesített. Hasábjairól a legnagyobb 
szovjet emberek hangja szólott a 
néphez s az minden esetben meg­
értette. mit kell tenni.

A régi és új ujságlapok mellett 
ott találjuk, ott látjuk mindenütt 
Lenin, Sztálin elvtársakat. Az ők 
lángesze pattantolta ki azt a szikrát, 
amely most már örökké égő óriási 
fáklyává nőtt, szabad népek örö­
mere és elnyomott népek remény­
ségére.

A haladás szolgálatában álló 
erők, mint minden másban, a saj­
tóban is a Szovjetunió sajtóját te­
kintik példaképnek s ma a szovjet 
sajtót követve harcolnak a békéért 
és a szocializmus megvalósításáért-

A kiállítás egyik hatalmas táb­
lája hirdeti a haladó világ sajtójá­
nak erejét és összetartását, külön­
böző országok kommunista sajtóján 
keresztül. Ezek a lapok együtt har­
colnak a szovjet sajtóval, amely a 
tartós békéért folytatott harc éles 
fegyvere — a békéért a háborús 
uszítok ellen.

A szovjet sajtó kiállítása holnap 
délelőtt 10 órakor nyílik mg. A 
megnyitót a Városi Pártbizottság 
képviselője mondja.

Várható időjárás :• Mérsékelt, 
időnként élénk északnyugati, 
északi, majd délnyugati szél. Vál­
tozó felhőzet, több helyen, főleg 
keleten további záporeső, zivatar. 
A hőmérséklet nem süllyed tovább. 
Éjszaka 15—20, nappal 25—30 tok 
között lesz.

Felhívja a Közellátási hiva­
tal a tehéntartó gazdák figyel­
mét, hogy a beszolgáltatáson 
felül beadott tejmennyiség 
után literenként 10 fillér ju­
talmat ad a Nemzeti Vállalat.

A debreceni városi tanács 
felhívja az érdekelteket, hogy 
a mezőőri járulékok kivetése 
folyó hó 10-től 25-ig, 15 napi 
közszemlére az adóhivatal 2. 
számú szobájában ki van téve, 
ott megtekinthető és az esetle­
ges sérelmes kivetés ellen a 
fellebbezés a közszemle ideje 
alatt a városi tanácshoz címez 
ve, Városháza f. e. 5. sz. szo­
bájában beadható.

Esztáron Váradi Sándor 5 
holdas kisparaszt szállította be 
elsőnek a gabonáját a földmü- 
vesszövetkezet raktárába. Más. 
fél hold földről 368 kiló búzát 
vitt be és hangsúlyozta, hogy 
ezzel is bebizonyítja, hogy 
egyetért Pártunk politikájával 
és a béke ügyéért fog dolgozni 
továbbra is.

Az MNDSZ városi szervezete 
e hónap 15-én este a KISOSZ 
helyiségében műsorral egybe­
kötött táncestet rendez. A mű­
sort a városi területi csoportok 
adják.

Nyírábrány felé haladt ke­
rékpáron az úttest jobboldalán 
szabályosan Bene János 20 
éves nyírábrányi földműves. 
Szembejött vele a Barnevál 
nagy teherautója, amelyet Sin- 
ka János gépkocsivezető, deb­
receni lakos vezetett. A teher­
gépkocsi elgázolta a kerékpá­
ros fiatalembert. A gépkocsive­
zetőt a rendőrség őrizetbe 
vette.

Gyanús körülmények között 
elhúnyt Maczó Erzsébet négy­
hónapos hajdúdorogi kislány. 
A kislány holttestét felboncol­
ták és megállapítást nyert, 
hogy a halál természetes ♦úton 
következett be. A kislány halá­
lát bélhurut okozta.

Engedély nélkül vágott le 
egy borjút Czató Gábor debre­
ceni lakos s a húst feketén ér­
tékesítette. 3 hónapi fogházra 
ítélte a járásbíróság.

Polgár községben halálos 
kimenetelű szerencsétlenség 
történt. Vecsei István 71 éves 
földműves szekerébe fogott lo-

A Megyei Tanács oktatási mz- 
tálya irodalomtörténeti versenyt 
hirdetett Kardos Albert debreceni 
történetíró emlékére. A pályaté- 
.tel: Levél egy fiatal munkáshoz, 
aki tehetsége tudatában íróvá 
akar lenni és tanácsot kér, hogy 
milyen müvekben keresse példa­
képeit. A díjért heten versenyez­
tek a város különböző gimnáziu­
mának hallgatói közül. Az első 
díjat, 100 forintot Szikszsi Béla 
üzemi munkás fia nyerte, a máso­
dik díj nyertese Zsupán Kálmán. 
Mindketten a Fazekas gimnázium 
kitünően érett tanulói.

A nyírmárlonfalvai erdő-
gazdaságnál 120 tagú DISZ 
ifjúsági brigád alakult, amely­
ből 56-an kint voltak aratni az 
egyik TSZCS-ben.

A vámospércsi „Dózsa” tszcs 
ifi dolgozói közül különösen Nagy 
Zsuzsanna tűnt ki a kévekötésben 
az aratás folyamán, aki 3S0 szá­
zalékot teljesített.

Úttörő' pajtások ! A biharke- 
r észt esi úttörők aratóbrigádot 
alakítottak és úgy segítettek a 
tszcs-nck az aratási munkában. 
Szép eredményt értek el, de leg­
szebb eredményt Tándor János 
a VII. osztályos úttörő pajtád ért 
el, aki 365 százalékra teljesí­
tett.

A népművelési iskola hall­
gatói vasárnap Hajdúnánáson 
voltak tanulmányúton és meg. 
nézték az ottani kultúrotthon!.

ítélet

I
Városi Pártbizottság 

közleményei:
Az üzemek a termelési kimutatá­

sokat szombat estig a városi bízott, 
ság üzemszervezési osztályán ad­
ják le.

Az összes falu- és tanyajáró cso- 
portíeleiösök és csoporltagok ma 
este 5 órakor összevont lalujáró ér. 
tekezletet tartanak Vörös Hadsereg- 
útja 24. szám alatt a Városi Bizott­
ság tanácstermében.

lesen átvizsgálják a színház 
vak a vele szembejövő autó villamosberendezését, hoev azryoi A+A1 T7___ t ''__-• —1. ' . ’zajától megvadultak. Vecsei 
József leesett a szekérről és 
szörnyethalt. Az autóvezető, 
bár látta a szerencsétlenséget, 
nem állt meg, tovább robogott. 
Az autó vezetőjét baleset ál­
dozatának cserbenhagyása 
miatt körözik.

„A világ legfejlettebb mezőgazdasága44 

c. kiállítás a megye községeiben
Böszörménybe, Sámsonba, Ká­
bára, Dorogra és a többi hajdú­
bihari községbe, hogy a dol­
gozó parasztok még közelebb 
kerüljenek a világ legfejlet­
tebb mezőgazdaságához, a 
Szovjetunió mezőgazdaságához. 
Bizonyos, hogy a kiállításon 
tapasztaltak felhasználása mun­
kájukat megkönnyíti és előbb­
reviszi.

A Magyar-Szovjet Társaság 
a megye községeiben bemutat­
ja ,,A világ legfejlettebb me- 
zőgazdasága‘‘ című képkiállí­
tást. Ez a nagyszerű képekből 
összeállított kiállítás a Szov­
jetunió mezőgazdaságit, kol­
hozainak és szovhozainak éle­
tét mutatja be. A kiállítás már 
megindult útjára s eljut a leg­
több községbe, így például Ná- 
násra, Nyíracsádra. Hadházra,

MEIEOK;

4, 6, 8 órakor
VÍGSZÍNHÁZ:

5, 7, 9 órakor
JACK LONDON regé­

nyének filmváltozata :

Farkasvér
A r O L L O i

Nyári
szünet

Készül
a Csokonai Színház 

az őszi nyilasra
A debreceni Állami Csoko­

nai Színház máris készül az 
őszi megnyitásra. A nyári szü­
netben nagy karbantartási 
munkák folynak a színházban^ 
A munkálatok során az épület 
helyiségeit kifestik, rendbe­
hozzák. Kijavítják a színház 
forgószínpadát, ezenkívül tel-

öszi színházi szezon minden 
zavaró körülmény kikerülésé' 
vei indulhasson meg.
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Tovább tanulunk!
Záiószemináiium a Hajlított Bútorgyárban

A felszabadulás után a Hajlí­
tott Bútorgyárban előbb kollek­
tív munkaközösség alakult ki, 
majd 1945 elején az üzem, amely 
akkor még több helyen szóródott 
szét, jobboldali szociáldemokraták 
vezetése alá került. Az üzemi dol­
gozók nagyobb részét Papp Lász­
ló. Selyem Lajos és Antalffy Jó­
zsef, a később kizárt jobboldali 
szociáldemokrata képviselő utasí­
tásaira Ihász József korteskedé­
seivel sikerült bekényszeríteni a 
Szociáldemokrata Pártba, amely 
Debrecenben hosszú ideig a jobb­
oldaliak vezetése alatt állott. En­
nek megfelelően az üzem dolgo-4 
zóinak elméleti színvonala elma-j 
radt a többi üzemektől. |

Párinap 1917-ben
Az előadó a Magyar Kommu­

nista Párt kiküldöttje. A munka­
egységről és a termelés fokozásá­
ról van szó. Az előadó lelkes és 
igaz beszéde végén egészen gyér, 
szinte félő taps A munkásság 
többsége mozdulatlanul hallgat, 
mintha nem is őket érdeklő kér­
désről volna szó. Csend. — Nos, 
elvtársak szóljanak hozzá . .

Eltelik egy perc, kettő .. . sens! 
meg nem mozdul. Egy kar sem 
emelkedik fel. A csend már kí­
nossá válik, amikor a MKP tit­
kára szólal fel, de az ő szavai is 
teljes részvétlenségbe fulladnak... 
Erre a pártnap végétért. De ki­
menet közben aztán négy munkás 
és munkásnő az előadóhoz csatla­
koznak és az úton a belvárosig 
clpanaszolják a jobboldali szociál­
demokraták uralmának jelensé­
geit.

_ Miért nem a pártnapon 
mondták ezt el elvtársak ? —
kérdezte az előadó.

Senki sem felelt, az elvtársak 
lehajtották fejüket...

1948.
Haladó szemináriumra kell ösz- 

szeírni a hallgatókat. Aki talán 
megfelelne, az is különböző kifo­
gásokkal visszalép, végre nagy- 
nehezen három haladó szeminá­
riumi hallgatót írtak össze az 
üzemben, amely már ekkor is 
csaknem négyszáz munkással dol­
gozott. De a három hallgató neki­
fogott a tanulásnak. Közülük már 
csak egy dolgozik a gyárban. Az 
együk előbb a Megyei Bizottság 
politikai munkatársa volt, ma a 
debreceni pártbizottság káderese.

1949.
Hatalmasat nőtt már az öntu­

dat ! Tülekedés van a haladó sze­
mináriumba való felvételnél. Sok­
kal többen jelentkeztek, mint 
amennyit a keret megenged. Hiba 
is történik, olyanokat is haladó 
szemináriumra jelölnek, akik még 
kezdő szemináriumot sem végez­
tek. Két szeminárium indult így 
1949 őszén. De menetközben kide­
rül, hegy nem mindnyájan tud­
ják elvégezni az anyagot. így a 
két szeminárium összeolvadt. 18 
hallgatóval indult meg aztán az 
összevont szeminárium. Ezek ér­
keztek el a zárószemináriumig.

1950.
Azaz dehogyis érkeztek el ! A 

munkásosztály vezetöszerepe egy­
re jobbán kidomborodik a társa­
dalmi politikai és gazdasági élet 
minden terén. Az üzemekből a 
legjobbak, elméletileg legképzet­
tebbek egymásután kerülnek fele­
lős állásokba. További és egyre 
nagyobb feladatokat kell megol­
dani, szükség van a képzett és 
marxizmusban müveit fok soka­
ságára. Ennek érdekében egyre 
több tanfolyam és iskola indul 
meg minden vonalon. A Bútor­
gyár haladó szemináriumának 
hallgatói pedig egyre fogyatkoz­
nak. Ha valahova kell küldeni 
elvtársat közülük választják ki 
így aztán a zárószemináriumig
csak tízen érkeztek el a 18 hall­
va tóból. Ennek ellenére vagy. .ép­

pen ezért ezen a szemináriumon 
lemorzsolódás nem volt.

ünnep
Az íróasztalon virágok, vörös 

drappéria, a helyiség maga és a 
feléje vetett pillantások mind an­
nak tanűjelei, hogy ünnepet ül­
nek: egy feladat sikeres megoldá­
sának és végrehajtásának ünne­
pét. Megnyitó után két szavalat 
hangzik el. Az egyik itt az üzem­
ben is a dolgozó parasztság felé 
szól. Itt él a munkás-paraszt szö­
vetség. A másik a két tábor ha- 
dit-srvéről foesséi, az egyik tábor 
% Mborús uszítok tábora hogyan 
készül a háborúra, a másik terv, 
a békés építés, erdősítés és a ter­
mészet átalakításának haditervé- 
ről. Ezután kezdődik meg a záró­
szeminárium.

Minden kérdés, minden felelet 
arról tanúskodik, hogy hatalmas 
feladatok előtt állunk, ezért keli 
tanulnunk. Az ötéves terv, a szo­
cializmus építése, a béke megvé­
dése, a termelékenység fokozása’, 
nagy barátunk és támogatónk, a 
Szovjetunió szerepe a béke meg­
védésében. E főkérdések köré cso­
portosulnak a kérdések és felele­
tek. Tisztázódik, hogy hazánkban 
a tervgazdálkodásnak, & szocia­
lizmus építésének alapja a Párt 
politikája és ezért kell tisztában 
legyen minden párttag Pártunk 
elméletével a marxizmus-Ieniniz- 
mussal.

A marxizmus-leninizmus fegy­
ver ellenségeink, a jobboldali szo­
ciáldemokraták ellen és eszköz 
szocialista hazánk építésében ...

A Hajlított bútorgyári elvtár­
sak felismerik már ellenségeiket, 
akik az üzemben voltak és talán 
még vannak is. így ér véget a 
zárószeminárium. A záróbeszédek 
után azonban kiderül, hogy a ta­
nulás bizony nem ér véget. Itt 
mutatkozik meg az a roppont fej­
lődés, amelyet az üzem dolgozói 
elértek.

Kótl Julia elvtársnö áll feli és 
megígéri a hallgatók nevében, 
hogy a tanulást tovább folytat­
ják. A ,,Rákosi per"-t fogják át­
venni. Erre Farkas Ferenc elvtárs 
is szót kér.

— A Politikai Bizottság hatá­
rozata nem egy bizonyos időre 
szólt, továbbra is végre kell haj­
tanunk az ötéves tervet, tehát to­
vábbra is fejlesztenünk kell elmé­
leti tudásunkat. Mindnyájan köte­
lességünknek érezzük a Politikai 
Bizottság határozatának végre­
hajtását, a tanulást — mondotta 
többek között.

Végül Tasnádi József elvtárs, 
az egyik jutalmazott áll fel:

— Az első lépcsőre felléptünk a 
szeminárium elvégzésével. Meg­
ígérjük, hogy a további lépcsőkre 
is felkapaszkodunk. Tovább tanu­
lunk ...

így legyen, elvtársak!

Selejfmentes munkát kérünk!
A dohánygyári dolgozók levele 
az Alföldi Nyomda dolgozóihoz

A szocialista munkaverseny, a termelékenység a szocializmus 
építését szolgálja. Ezen dolgozik országunk dolgozó tömege, de 
vannak hiányosságok is.

A Debreceni Dohánygyár NV szivarka dohányokat gyárt és cso­
magol. Ehhez szükséges címjelzéket az Alföldi Nyomda NV-tól sze­
rezzük be. Mikor a címjelzék a raktárba kerül, akkor átveszik és a 
csomagoló osztálynak esetröl-esetre feladják.

A címjelzéknél nagy hiba az, hogy nem megfelelő méretű, amit 
csak akkor lehet észrevenni, ha a csomagoló gép a címjelzéket se- 
lejtként kidobja, mert darabonként átvenni lehetetlen. A sok selejt 
címjelzék növeli önköltségünket s veszélyezteti élüzem jellegünket. 
De nemcsak nálunk okoz ez a selejt önköltség emelkedést, hanem 
az Alföldi Nyomda NV-nál is, mert a selejt címjelzék visszakerül a 
vállalathoz s ottan válogatni kell, ami erősen növeli az önköltséget. 
Ma, amikor a szocializmust építjük s minden fillér megtakarítás az 
életszínvonalunk emelkedését szolgálja, lehetetlen az a helyzet, hogy 
egyik üzem selejtes munkája miatt 2 üzem önköltsége emelkedjék. 
Selejtmentes munkát kérünk az Alföldi Nyomda NV-tól.

TÖRÖK JANOSNÉ
a Debreceni Dohánygyár NV párttitkára.

Nermacsalás, sikkasztás 
a szohosztői Kenyériizemben

Az elmúlt hetekben jelentettéit 
a debreceni Rendőrfőkapitány- 
Ságnak, hogy a haijdúszobosz- 
lói Kenyérüzembon 38 ezer fo­
rint hiány mutatkozik. A rendőr­
ség hozzálátott az ügy kivizsgálá­
sához és a nyomozás során meg­
állapítást nyert, hogy Berbik Sán­
dor vállalatvezető tudtával soroza­
tos bércsalást követett el Karacs 
János volt pékmester. Karácsnak 
sikerült befurakodnia a kenyér­
üzembe és ott egy éven keresz­
tül folytatta aljas tevékenységét s 
több ezer forinttal károsította meg 
a dolgozó népet.

A bércsalást a következőképpen 
hajtotta végre — és ezt be_ is is­
merte : Rendszeresen 10 órát dol­
gozott naponta az üzemben s en­
nek ellenére csak 8 órát számost 
el normalapján, így csalás útján 
132 százalékos teljesítményt tu­
dott elérni. A norma két; kilogra- 
mos kenyerek sütése volt, ezzel 
szemben 2.30 kilogramos kenyere­
ket sütött, ami szintén nagy üsz- 
szeg károsodást jelentett a válla­
lat részére. A nyersanyag fölhasz­
nálásánál is súlyos szabálytalan­
ságok voltak, ugyanis 71 kilo­
gram lisztből kellett volna 100 ki­
logram kenyeret előállítani, s ő ezt

73.5 kilogram lisztből állította elő. 
A selejt, a hulladék is igen magas 
volt. Előfordult, hogy ha nem si­
került a kenyérsütés, a rosszul sült 
kenyeret elégették. A földre hulló 
süteményeket nem vették föl, ki­
jelentették, hogy kell az egérnek 
is.

A rendőrség őrizetbe vette 
Váczi Ferenc vállalati főkönyvelőt 
is, aki elmulasztotta a kötelező el­
lenőrzést a vállalatvezető és a be­
osztottak felé, Váczi tudta, hogy 
normacsaiás történt az üzemben, 
valamint arról is tudomása volt, 
hogy 2.700 forintot sikkasztottak 
el, de ennek ellenére elmulasztotta 
a feljelentést. A vizsgálat _ megál­
lapította azt is, hogy a vállalat a 
hanyag, gondatlan munka követ­
keztében rossz minőségű kenye­
ret állított elő. A munkafegyelem 
teljesen meglazult és a vállalatve­
zető semmit sem tett a munka 
megszilárdítása érdekében. De ha­
sonlóan elhanyagolta ezt a kérdést 
az első ellenőrző szerv, az admi­
nisztratív csoport is.

A rendőrség mindhárom sze­
mélyt őrizetbe vette és átadta a 
debreceni Államügyészségnek. Az 

I ügyet rövidesen tárgyalja a deb­
receni megyebíróság,

fOVATA
m

BALOGH FERENC VAGONGYÁRI UTALVÁNYOZÓ!
Rossz, hanyag munkát végzel az utóbbi időben. Soroza­

tosan nem számolod cl a kész munkákat. Legutóbb Miskolczi 
János csapcsiszoló által elkészített 14 tengelyt nem számol­
tad el. „

Mi a véleményed a szocialista munkafegyelemről ? I
HAJLÍTOTTBÜTORGYÁRI FIATALOK !

Nagy lelkesedéssel készültetek az egységesítő kongresz- 
szusra. Alig vártátok, hogy létre jöjjön az új, Párthoz tar­
tozó egységes ifjúsági szervezet, a DISZ.

Mi van veletek ? A kongresszus után megtorpantatok. 
Ne hagyjátok abba a harcot, lássatok hozzá a munkához, 
teljesítsétek a Párt által elétek állított feladatokat!

RICHTER-GYÄRIAK 1
Szépen fejlődik üzemetekben az újító mozgalom. A dol­

gozók 58 százaléka újító. A jövőben is kezdeményezzelek 
bátran, újítsatok !

HAJBÜHADHÄZ ÉS NAGYLÉTA KÖZSÉG DOLGOZÓ 
PARASZTJAI!

Nálatok még nagyon kevés a cséplési és begyűjtési ered­
mény.

Ne hátráltassátok az egész megyét lemaradásotokkal!
IVÄNYI ELVTÁRSI
A cséplési, begyűjtési és íarlóhántási eredményekről szóló 

jelentéseket a Megyei Pártbizottság mindig nagyon későn 
kapja meg.

A Megyei Tanács illetékes osztályának adminisztrációja 
ne akadályozza a Megyei Bizottság irányító munkáját.

ÜDVÖZÖLJÜK AZ EGYEK! „SZTAHÄNOV“ TSZCS 
DOLGOZÓIT!

Az egyeki „Sztahánov“ termelőcsoport dolgozói már be­
fejezték a tarlóhántást cs vasárnap estig befejezik a csép- 
iést is.

Ez tiszteletet követelő, példás munka volt!
A megye összes termelőcsoportjai kövessek az egyckick 

példáját!

A DHV-nél I® megiss elült 
a százezer kilométeres

mozffiS3
A Debreceni Helyi Vasút Béke­

brigádja csütörtökön tartotta bri­
gádértekezletét, amelyen elhatároz­
ták, hogy bekapcsolódnak a 100 ezer 
kilométeres mozgalomba. Az érte­
kezletet Silye Sándor kocsivezető, a 
„Béke“ brigád vezetője nyitotta 
meg. Beszédében ismertette a 100 
ezer kilométeres mozgalom alap­
szabályait, valamint célkitűzéseit.

— Mi e mozgalmon keresztül is 
bebizonyítjuk törhetetlen hűségün­
ket, ragaszkodásunkat a Párt és 
Rákosi elvtárs iránt — írja levele­
zőnk, D- Szabó Márton kocsivezető- 
Silye Sándor beszédét ismertetve.

Célunk, hogy az a kocsi, me­
lyet a brigád tagjai 16 hónapon ke­
resztül vezetni fognak, fővizsga és 
minden nagyobb baj és hiba nélkül

fussa le az utat — mondotta be­
szédében Silye Sándor. Ezután a 
brigád főkalauza, Körösi Gergely 
szólalt fel s figyelmeztette a brigád 
tagjait, hogy vigyázzanak a rend­
re, tisztaságra, előzékenyek és udva­
riasak legyenek az utazó közönség­
gel szemben.

A brigád helyettes vezetője, D. 
Szabó Márton kocsivezető beszédé­
ben kihangsúlyozta, hogy ebben a 
mozgalomban is bizton számítha­
tunk Pártunk támogatására. A bri­
gád tagjai Várudvari Kornél, Szá­
lai Imre, Győri Béla, Soltész Ká­
roly, Novakovics Márton és Simoni 
Béla is felszólaltak, megígérték, 
begy a mozgalmat szívügyüknek 
tekintik s igyekeznek a legjobb 
eredményt elérni.

Még a Nap is 
mosolygósabban süt rámh,

En mint élmunkás nagyon örülök 
annak, hogy egy olyan szállodában 
tölthettem a szabadságomat, mint a 
galyatetői Nagyszálló, amely 1037. 
tői- 1939-ig épült. Akkor még a felső 
tízezerből 15 család nyaralóhelye 
volt, ma már a dolgozók százai és 
ezrei töltik itt a szabadságot. Ezt 
a szabadságot a nam/ Szovjetunió 
hadserege adta nekünk. Míg fel nem 
szabadultunk, gondolni sem mer­
tünk arra, hogy nyaralni menjünk, 
ma már más a helyzet, a dolgozók 
állama gondoskodik arról, hogy a 
szabadságot a dolgozók gondtalanul 
töltsék el-

Ennek az üdülésnek az öremei azt 
bizonyítják, hogy valóban miénk az 
ország, magunknak építjük és annak 
természeti kincseit is mi élvezhet­
jük jól végzett munkánk után, 
csaknem teljesen ingyen. Négyszeri 
bőséges étkezés, gyönyörű lakás, 
kádfürdő, uszoda, minden nap ki­

rándulás, minden második nap kul- 
' túrelőadás, szép könyvtár, napila. 
pok, asztalitenisz, futballmérkőzés 
és egyéb szórakozás. így aztán vi­
dáman, jókedvűen telnek a napok, 
sokszor az az érzésem., " qy ezen a 
szép helyen még a Nap is mosoly­
gósán süt ránk, hogn minél több 
örömmel gazdagodva térhessünk 
majd vissza a mindennapi mun­
kánkhoz. örömmel térünk vissza és 
soha nem felejtjük el mindazt, ami­
ben itt részünk van.

De ez az üdülés okulás is lesz 
számunkra, hogy Pártunk és bölcs 
vezérünk, Rákosi elvtárs útmutatá­
sa alapján a jövőben még jobban 
dolgozzunk, még jobban fokozzuk 
termelékenységünket, mert minél 
gazdagabb lesz a népi demokrá. 
ciárok, annál több örömet, annál na­
gyobb jólétet biztosíthat nekünk 
dolgozóknak-

Németh Károly élmunká*
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SPORT
Ünnejiéiyes keretek közeit 

nyílik meg az MHK Jeliéiypályázat 
kiállítása Oebrecenbsn

Debrecenben ma délután ünnepé­
lyen keretek között nyitják meg az 
MHK jelvénypályázat-kiállítást a 
Vígszínház előcsarnokában. A közel­
múltban — mint ismeretes — jel­
vény pályázatot írtak ki, hogy meg­
felelő jelvénnyel is kifejezésre jut­
tassák az MHK-mozgalom jelentősé­
gét. Nagyszámú pályamű érkezett 
be, főként munkások, dolgozó pa­
rasztok alkotásai, melyeket kiállí­
tottak a Vígszínház előcsarnokában.

Az ünnepélyes megnyitó ma dél­
után 5 órakor lesz. Előzőleg a Pe- 
tófi-térről 200 üzemi MHK sportolo 
vonul fel a Vörös Hadsereg-útján át 
a Vígszínházba. A megnyitó ünnep­
ségen a Magyar Dolgozók Pártja, 
tömegszervezetek képviseltetik ma­
gukat és nagyszámban vesznek részt 
azon élmunkásaink, sztahánovistáink.

A kiállítás szombaton és vasárnap 
áll a közönség rendelkezésére.

Hajdáböszörményi anyaftönyv
Születések: Gellén Imre, Tanya 40.: 

Imre, L. Szabó Pál, Debreceni 16.: 
László, Bakó Imre, Hajdúkerület 14.: 
Imre, Pálóczl Imre, Szilassy 35.: 
Imre, Antal, Székely László Tanya 
366.: Piroska, Gyulai Imre, Korvin -

krt.: 55.: Zsigmond, Sallal Lajos, 
Damjanich-u. 47.: Irén, K. Varga 
Imre fuvaros, Temelő-tér 22.: Róza, 
Bódi Antal, Tanya 383.: Antal, 
László,

Házasságok. Molnár Lajos és 
Persely Mária, Bállá Béla és Kovács 
Katalin, Sárosy Gyula és Boros 
Etelka.

Halálozások. Györösy Gergelyné

Kapusi Mária 29 éves. UJvárosl-u. 18, 
özv. Kathi Imréné Szabó Julianna 
77 éves, Kolozsvár-u. 7., Mlkó Imre 
68 éves, Eötvös-u. 4., özv. S. Bod­
nár Andrásné Kiss Zsófia 85 éves 
Dózsa Gy.krt. 64., Makiári Ferenc 
71 éves, Jókai M.-u. 57., özv. Nagy 
Lajosné Nagy Zsuzsanna 64 éves, 
Szilágyi-krt 2., Szekeres Imre 61 
éves, Hadházi-u. 12.

Vidékiek
Apróhirdetésüket 

beküldhetik levélben, 9 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben férjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, hencserek, fotelek 
mélyen leszállított árban 
kaphatók és megrendelhe­
tők Bálintnál, Rákóczi 35, 

11

SZÉP kombinált könyv­
szekrény, többféle bútor 
eladó. Szoboszlai-úti bér­
ház B) 1. 476—11

OKTATÁS

IZéKe-Jkupa mérl&ő&éselk 
villanyfény mellett

Budapesten augusztus 1-től rende­
zik meg a nyári hónapok egyik ki­
emelkedő sporteseményét: a Béke­
kupa labdarúgó mérkőzéseket. A 
mérkőzések egészen a bajnokság 
nyitányáig tartanak. A fővárosi csa­
patok mellett részt vesz a kupamér­
kőzéseken a legjobb vidéki együttes, 
a Győri Vasas csapata is. A megej­
tett sorsolás eredményeként a kö­
vetkező párosításban játszanak a 
csapatok:

Aug. 1.: Győri Vasas—Csepeli Va­
sas

Aug. 3.: Dózsa—EDOSZ.
AUg. 5.: Vasas—Textiles.
Aug. 6.: Honvéd—Előre.
Az Előre már a Teherfuvar játé­

kosaival megerősödve veszi fel a 
küzdelmet. A vesztesek az aug. 6-i 
mérkőzés után kiesnek a további 
küzdelemből s aug. 8-án a Győri 
Vasas—Csepel győztese játszik a 
Dózsa—ÉDOSZ mérkőzés győztesé­
vel. Aug. 9-én a Vasas—Textil és 
Honvéd—Előre mérkőzések győztesei 
játszanak s ezután kerül sor a két 
győztes között a döntőre.

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezni lehet Orosz­
nál, Ságvári E.-u. 4. I. em. 
12—1-ig.

Sz 2472—2

ÁLLÁS

JÓ minőségű rekamiék. 
sezlonok, matracok, fote­
lek most olcsón kaphatók 
Péterfia 56. Gyurgyevits. 
Vidékeiknek árengedmény.

HENCSER állandóan kap­
ható. Kárpitosmunkát gyor 
san, pontosan készítek. — 
Kálvin-tér 12. Sz 243—11

DeLrecenLera ma LezJőJneL 

a vasutas LosárlalxfaftajnoLsiáfj döntői
Országos sporteseményt rendeznek 

ma és vasárnap Debrecenben: szom­
baton délután 4 órakor megindulnak 
a D. Lokomotív sportcsarnokában az 
országos vasutas kosárlabdabajnok- 
gág döntőmérkőzései.

A mai részletes műsor:
4.30: óra: Budapest—Pécs, női.

5.45 óra: Budapest—Székesfehérvár, 
férfi.

7 órakor: Szolnok—Debrecen, női
8 15 óra: Pécs—Szeged, férfi.

A döntő résztvevői valamennyien 
NB I.-es csapatok, Székesfehérvár 
kivételével, így nagyszerű küzdelem 
re van kilátás. A csapatok az Eu- 
rópa-bajnokság tapasztalatai alapján 
új, korszerű, jól bevált és a szovjet 
játékosoktól megcsodált játékmód 
szerre törekednek. A mérkőzéseket 
fővárosi játékvezetők vezetik. A 
döntő küzdelmei vasárnap egész nap 
folynak.

M HéUe-Uupa sorsolúsa
Közreadjuk a Béke-kupa nagyhe- Fütőház. Betű—MÁV Forgalom 1„ vá- 

gyesi és Dózsa csoporljának sorsolá- rosi kertészet—Posta Szabad: Nagy-
hegyes! DÉFOSz

Augusztus 13: D. Fü'őház—Nagy­
hegyes! DÉFOSz., MÁV. Forgalom I__
Hírlapterjesztők, Posta—Betű Szabad: 
Városi kertészet.

Dózsa csoport
Július 0: Kelegyár—Gázgyár, D. 

Dózsa—MÁV Igazgatóság. Jiármtijaví- 
tó -NV—MÁV Forgalom II

Július 16: MÁV Igazgatóság—Kefe- 
gyár, Gázgyár—MÁV Forgalom II., 
Járműjavító NV—D Dózsa.

Július 23; Gázgvár—Járműjavító 
NV., MÁV Forgalom II—MÁV Igaz- 
ga-úság, Kelegyár—D. Dózsa

Július 30: MÁV Igazgatóság—Gáz­
gyár, D. Dózea—MÁV Forgalom II, 
Jármüjavító NV—Kelegyár

sát.
Nagyhegyesj csoport 

Július 9: Városi kertészetr—Hírlap- 
terjesztők Posta—Nagyhegyes! DÉ­
FOSz, MÁV Forgalom I.—D Fütőiláz. 
Szabad: Betti,

Július 16: D. Fűtőház—Posta, Nagy­
hegyes: DÉFOSz—Városi kevéssel,,
Hírlapterjesztők—Betű Szabad: MÁV 
Forgalom I.
Július 23: Betű—Nagyhegyes! DÉFOSz 
Városi kertészet—D. Ftüöház, Posta—■ 
MÁV Forgalom I Szabad: Hírlapter­
jesztők.

Július 30: D, Fütőház—Betű, Nagy­
hegyest DÉFOSz—Hírlapterjesztők, M. 
Forgalom I.—Városi kertészet. Szabad: 
Posta.

Augusztus 6: Hírlapterjesztők—D

MA két Nyári Kupa mérkőzést 
játszanak le Budapesten. A P. Va­
sas a Nagykanizsai VSK-val, a ME- 
MOSZ a Pécsi BTC-vel mérkőzik.

KIÉRTÉKELTEK az NB I. bajnok­
ság legjobb labdarúgóit. Kapus 
posztján Grosits, hátvédhármasban 
Kónya I„ Lóránt, Lantos, fedezetek 
helyén Bozsik és Rákosi a legjob­
bak, mig a „legjobb támadósor“ 
Sándor, Kocsis, Szilágyi I., Puskás, 
Babolcsay.

A MAGYAR TENISZBAJNOK­
SÁGBAN a férfi párost az Adám— 
Katona-pár nyerte Asbóth—Vad el­
len, 6:2, 6:4, 6:2 arányban.

AZ ALSZÖVETSÉGI tekebajnok­
ságot a D. Lokomotív II. nyerte, mi­
után az addig veretlen Ny. Rendőr­
ség csapata kikapott az Egyetemtől. 
A D. Lendület könnyen győzte le a 
D. Lokomotiv III, csapatát.

POZSONYBAN ma lesz Magyaror­
szág—Csehszlovákia férfi és női at­
létáinak versenye. A cseh váloga­
tottban Zátopek, a magyar csapat­
ban Németh Imre és Gyarmati Olga 
személyében olimpiai bajnokok sze­
repelnek. A férfiak küzdelme ki­
egyenlített, a női csapatok között a 
magyar válogatott áll közelebb a 
győzelemhez. Az atlétikai viadal va 
sárnap folytatódik,

MÁTÉSZALKÁN játszik a D. Hon­
véd labdarúgó csapata vasárnap 
Nyári Kupa mérkőzést. A D. Hon­
véd legerősebb együttesével utazik 
Mátészalkára.

TEHERFUVAR—Magasépítési SZÍT 
Béke-kupa mérkőzés lesz vasárnap 
reggel 8 órakor a MÉMOSZ-pályán. 
A Teherfuvar NV játékosai ponto­
san 7 órára jelenjenek meg vasár­
nap reggel a központi Iroda elölt.

GYERMEKSZERETÖ be­
járónőt azonnalra felve­
szek. Vörös Hadsereg-útja 
45. II. em. Jelentkezés a 
reggeli órákban. 485—3

FIATAL mindenes háztar­
tási alkalmazottat felve­
szek Debrecentől 20 km-re 
szőlőskertbe. — Értekezés: 
Csemete-u. 7. Fenyvesi, 
(kettőt csengetni.) 479-

LAKAS

VÉTEL, eladás, csere — 
hálószoba és konyhaberen­
dezés — darabonként is. 
Mezei, Erzsébet-u. 44.

Sz 2450—11

IRODÁNAK, Szövetkezet­
nek alkalmas nagyméretű 
háromajtós szekrény, két­
ajtós jégszekrény, nagy 
könyvszekrény, borkimé­
rő pult sörcsappal, hiányos 
ebédlcberendezés eladó. 
Erzscbet-u. 44. Sz 2451—11

ELKÖLTÖZŐ bútorait v. 
házrészét megvenném, ha 
felmondott komfortos la­
kásomat hasonlóval kicse­
réli. Közvetítőt díjazok. 
Címet: „Korrekt“ jeligére 
kérem. 421—4

RADIO

GÁZJEGSZEKRENYT ve- 1 
szék. Gáztűzhely eladó. — | 
Sarkady, Hatvan-u. 1.

Sz 2470—17

GYERMEKKOCSI

POLOSKAIRTÁST cián­
gázzal és kontakt eljárás­
sal felelősséggel vállal: 
Buczkó vegyészmérnök. —, 
Rákóczi 35. Tel.: 33-67.

358—23
HASZNÁLT mély kocsiért 

új sportkocsit adok. Tischler 
gyermekkoceiüzem, Dimitrov 
u. 2. Sz. 2245—18

JÖKARBAN levő mély 
gyermekkocsi eladó. Szé- 
chenyi-u. 9. II. em. 467—18

GYERMEKKOCSIk, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. 
Villanykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. Sz 2441—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

TARLÖHÁNTASHOZ ket­
tőseke, tárcsaborona, kul- 
tivátor, gumimkerék kör­
fűrész, kismotor, egyéb 
gazdasági eszközök eladók 
Hatvan-u. 1. Nagy. 19

ELADÓ VEGYES

ÚJ RÁDIÓK fizetésköny- 
nj Réssel is, használtak 
olciión kaphatók. Apaffy- 
utca 18. 1726—12

SZOBA, konyhás lakáso­
mat elcserélem hasonlóval 
Lónyai-u. 26. 486-

ELCSERÉLEM nyíregyhá­
zi' lakásomat debreceni 
kétszobás komfortossal, v. 
költségmegtérítéssel hason­
lót keresek. Ajánlatokat 
„Lakás" jeligére a kiadóba 

466-

EGY festett háló eladó. 
Nyíl-u. 127. Sz. 2445—11 

VILAGVEVÖ Szuper 3+3 
lámpás eladó. Kálvin-tér 
3. Sz. 2462—12

AUTO, MOTOR KEHEKPaR

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó ágyneművel is azonnal 
Eötvös-u. 17. 489-

V6TEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként ie. 
Pesti u 1 Hatvan u. cárok 
Szatmári Sz—9

HÁROMKEREKŰ csomag 
hordó tricikli igen jó ál 
lapotban eladó. Magoss Gy 
tér 11. Sz 2443—13

KERÉKPÁROK zslrozása, 
vázak, gumik, gumicsiz­
mák, varrógépek javítása 
alkatrész raktáron. Nagy. 
Istvánnál, Széchenyi-u. 2.

1862—13

DKW 250-es príma, eladó 
Komáromi, Ságvári E.-u. 7. 
Rádióüzlet. K—13

EGY 600x18 külsőgumi 
eladó. Csapó-u. 98.

Ny 866—13

NATIONAL kassza, üz­
leti berendezés, szivattyús 
petroleumtartály, egyágú 
tolóslétra eladó. Vénessy, 
Hatvan-u. 6. Ny 871—21

AJANLAT

ZOMÁNCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, samot- 
tozását vállalom. Használt 
tűzhelyet veszek. Csapó-u. 
87- sz. sz 2464—22

BŰEÖNDJAVITÁST ^ií7 
kul festést vállalok: Szilá­
gyi bőrőndőe, Simonffy u 
4, Tejpiac Sz. 2434__22

ÜSIZMASÁMFA 70 forint,
kaptafa,_ cipősamfa legol­
csóbb Jámbor István U—pta- 
fakészítőmester, Kossut-h- 
49- 6Z- Sz 844—22

MENYASSZONYI kelen­
gyék, díszgallérok hímezé- 
se, előrajzolása olcsón: 
Felhő, Szent Anna-u. 10.

Sz 2444—22

CIPÉSZEK, FELSŐRÉSZ. 
KÉSZÍTŐK! Bőr, gumi- 
cement fél és egykilós ol­
csón kapható: Soltésznál, 
Kálvin-tér 2. Sz 2426—23

HASZNÁLT cserépkály­
hák olcsón kaphatók, Fogn- 
rasei József kályhásmeeter- 
nél, Csapó u. 40 Tűzoltó­
laktanyával szemben.

Sz. 2423—22
TROPIKÁL kabát, nad­

rág méret után 320 Ft — 
Tegdesnél, Kálvintér 19.

HÁZTARTÁSI, ipari, mű­
szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámjait vásárolja
Kék! kefekötő mesternél. 
Szőrt állandóan veszek. — 
Király Ferenc-u. 8. (Sám­
soni-úti vámháznál.)

Sz 2374—22

ÁLLAT

BERKSHIRI koca két 10 
hetes kornwald fiával el­
adó. Csapó 98. Ny 869—33

ELADÓ két darab két­
hónapos malac. Kígyó 55.

473—23

INGATLAN

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 840—9

Tömegszervezeti 
közlemények

KIOSZ. A KIOSZ kultúrgárdája 
ma este fél 8 órakor műsoros kul­
túrestet rendez a Nyomtató-u. 9. sz. 
alatti kerthelyiságben. — Szikvízké- 
szítő szakosztály tagjaival közöljük, 
hogy a nagy melegre való tekintet­
tel kivételesen vasárnap 12 óráig a 
szikvizkészílés és szállítás engedé­
lyeztetett, — Asztalos szakosztály 
labdarúgói szombaton 4 órára a DTE 
pályán jelenjenek meg.

KISOSZ. Fűszer és minden adókö­
zösségi tag adóvallomását azonnal 
adja be a KISOSZ-irodába.

Pedagógus szakszervezet debreceni 
csoportja számára bizalmi értekezlet 
lesz hétfőn délelőtt 9 órakor a tan­
kerületi főigazgatóságon.

DISZ. Felhívjuk az összes Debre­
cenben tartózkodó középiskolás DISZ 
tagok (volt diákszövetségi tagok) és számolni.

a most beiratkozott I. éves diákok 
figyelmét, hogy 10-én, hétfőn dél­
után 6 órára iskolájukban saját ér­
dekükben jelenjenek meg.

A Belváros IV. DISZ Bethlen-u. 7. 
szám alatti helyiségében műsorral 
egybekötött bált rendez, 8 órai kez­
dettel. Büffé. Tánc reggelig.

MNDSZ. Teleki Blanka csoport 
hétfőn este 7 órakor vezetőségi 
ülést tart.

HIRDETMÉNY. Debrecen város 
szakigazgatási ügyosztálya felhívja 
a figyelmet, hogy gabonalap nélkül 
csépelni nem lehet. Mindazon gaz­
dálkodók, akik eddig gabonalapju­
kat nem vették át, haladéktalanul 
vegyék át a közélelmezésnél (volt 
adóhivatal 2—9. szoba). — Felhívom 
a cséplőgéptulajdonosok figyelmét, 
hogy cséplési könyveikkel vasárnap 
9—13 óráig kötelesek a közélelme­
zésnél (volt adóhivatal 3. szoba) el-

O-BURGONYAT veszek. 
Darabos u. 40. Sz. 2461—9

VESZEK nagyobb alakú 
jókarban levő használt pa­
pírt, könyveket: Papírüzem 
Széchenyi-u. 6. Sz 2447—9

ELADD BÚTOR

MODERN konyhabútor, 
új, eladó. Vígkedvű M. 8.

Ny 863—1

ÍRÓASZTAL, új teknők 
eladók. Kígyó-u. 37.

Ny 884—11

EGY festett háló eladó.
Nyil-U. 127. Sz 2445—11

ELADÓ új festett háló­
bútor, Zsák-u. 15. 482—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié-ágya. — Éjjel alszik, 
nappal ül, pihen lajta re­
mekül. — Hencserek, reka- 
miék, fotelek elsőrendű ki­
vitelben; egy ágymatrac 
169 forinttól kapható, meg­
rendelhető. Vörös Hadse­
reg-útja 7. udvarban.

Sz 2471—11

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET szivar 
karikahajósat veszek, sin­
ger, Pfaff centrálboblno- 
sokat olcsón eladok Soltész 
Kálvin-tér 2. Sz 2427-14

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek 
Karsay, Magoss György, 
tér 11. sz 2442—14

VESZEK használt varró­
gépfejet, aljat, vidékről is. 
Javítást vállalok. László 
műszerész, Eötvös-u. 13.

Ny 873—14
ELADJ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vélel, 
csere: Szőkénél, Kölesey-u 
24. szám. Sz 2404—15

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz: Ludmán, Plac-u. 
42., udvarban. Telefon: 
08-07.____ Sz. 2460—15

TŰZHELY

MINDENFAJTA átíró- 
tollakat töltök és javítok.
Töltőtollak szakszerű javí­
tását vállalom. ICchalminé 
könyvkereskedő, Sas-u. 4. 
__________ Ny. 867—22

SZALMAZSÁKOK, laka- 
rók — használtak — jó ál­
lapotban kaphatók Kele­
men zsibárusnál, Honvéd- 
'u- 69- Sz. 2449—22

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek, 9299—21

CSALÁDI ház fölére::/ 
ben hozammal eladó. Ér­
deklődni: Arany J. 18.

484—24

ELADÓ ház, nagy kert- 
lel. Ilétvezér-u. 17. Vágo- 
hídnál. Ért. Bethlen-u. 27. 
_______________ 483—21

ELADÓ Dózsa-u. 16. sz. 
kétszoba, konyha, kertes 
ház. Értekezni lehet Vörös 
Hadsereg-útja 68. 472—24

ELVESZETT

SZÖRMEBUNDAKAT — 
bőrkabátokat készítek. ’ ala. 
kdök, javítok: Kőváry 
szűcs, Vöröshadsereg-útja
67., emelet. Sz. 2457—22

BUNDÁJÁT most alakít- 
taesa, javíttassa. Katona 
szücsmesternéi Simoníly u, 
2., részletre is. 357__22

Olt A,JAVÍTÁST ezakeze- 
itien jótálással használt 
órát veezek Bercsényi Béla 
órás Csapó 38. Ily 847—22

CSERÉPICALYHAK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha, 
tók Mese István kályhás­
mester, Holló János-u. 3 
(volt Margitíürdővel szem­
ben.) 17

ÓRAJA VITÁS precíz mun 
ka Kepecsnél, Dimitrov u 2. 
(Volt Mikidé u.)

Ny. 858—22

LOHUSÁR.U olcsó és jó, 
Kolbász, szalámi, darált 
liús 4 frt 30 fill_ Mester u 
38 sz. 295—22

BOR — sajáttermésű, za­
matos — 25 litertől kezd­
ve kapható. Werbőczy 6.

Sz 2448—22

ELVESZETT kétéves vi­
lágos pejkanca c—.tó, bal 
első lapockáján H bilyog. 
Aki tud róla, értesítsen. 
Haja József Haláp 87. vagy 
Kassa-út 18. alatt. Mlagas 
jutalmat adok. 463-21

ELVESZTETTEM AMG 
csuklyás esőköpenyemet. 
Becsületes megtaláló juta­
lom ellenében adja ie a 
kiadóban. 474—23

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy. Zsllin- 

szky-utca L Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsílln. 

szky-utca 1. Telefon: jo-oi

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. I. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

Postatakarékpéztárl 
csekkszámla szám:

503.002

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

VEGYES

ÚJSÁGÁRUS fiúkat szer­
da, szombat és vasárnapra 
felveszek. Molnár hírlap- 
iroda, Hajdúböszörmény, 
Jókai-u. 1.

ELADÓ egy jókarban le­
vő szekrény. Korvin János 
körút 24.

HORDÁST vállalok. Bo­
ros Imre, Szilágyi Erzsé- 
bet-lcörút 79.

ELADÓ egy fekete íias 
ló vagy elcserélhető. — 
13 Vértanu-utca 15.

kezes id. Varga Lajos Bo- 
da 978.

ÓCSKA fehérbádogtetöt 
megvételre keresek. Petői! 
utca 19.

EGY nj'olchetes, tovább- 
tartásra alkalmas üszőbor­
jú elcserélhető bikáért. — 
Biró Péter 55.

ELADÓ egy világos mély 
gyermekkocsi, Rákóczi F.- 
utca 22.

Egylovas szekér eladó. Ná- 
nási-u. 76

ELADÓ egy fejőstehén. 
Désány I.-u. 66.

ELADÓ egy jó állapot­
ába levő ágy. Széchenyi I 
utca 11.

ELADÓ keményfa hóm- 
bár, haszonra akácfa Sza- 
badhajdú-u. 14.

INGATLAN

ELADÓ Táltos-u. 5, sz. 
ház. Értekezés u.-ott.

alkalmas. Értekezés u.-olt.

ELADÓ Jókai Mór 15. sz 
ház. Érdeklődni Városkert 
24. szám.

ELADÓ Királyhágó n. 28. 
számú ház. Értekezés u-ott

ELADÓ Apponyi Albert 
utca 12. sz. ház és egy fek­
vő mázsa. Értekezés u.-ott.

ELADÓ Vár-utca 6. sz. 
ház. Értekezni lehel u.-ott 
hétköznap 12—2 óráig va­
sárnap egész nap,
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